

HOJA LUNES

El
Editada por
la Asociación
de la Prensa
de La Coruña

Director: EMILIO MERINO LOSADA — Domicilio social de la editora: Linares Rivas, 14-2.º

Año XXIX.—Número 1.195

LUNES, 11 DE MAYO DE 1970

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

PRECIO: TRES PESETAS

Depósito legal: C-4 1958

Instalaciones de "El Ideal Gallego"
Teresa Herrera, 11 — Teléfonos 221177 - 224445

Manifestaciones anti-Camboya en varias localidades de los Estados Unidos

En la Universidad de Kent, cuyo alumnado abandonó por un mes el "campus", silencio y tranquilidad

Mientras, en Camboya, fue abierto un séptimo frente

Deportivo y Betis desempatarán mañana, en el Estadio Bernabeu



Fondo de paraguas, frialdad y aburrimiento; y es que la cosa no era para menos, teniendo en cuenta que el Betis reservó a sus mejores hombres para las jornadas ligeras que se le avecinan, y el Deportivo, a pesar de jugar en casa y de salir como favorito, no supo hallar el camino del gol ni, lo que es peor, el ritmo del conjunto. Jugar al fútbol lo que se dice jugar, lo hizo mejor el cuadro andaluz y por eso se llevó mercedemente un empate que fuerza el tercer partido. Los blanquiazules, tras el mazazo moral del gol en contra al primer minuto de lucha, actuaron contra corriente y no supieron hacer honor a su teórica superioridad. Menos mal que Beci, ya en los finales casi, establecía el empate y dejaba abierto el camino a la esperanza. Partido malo, en suma, resultado justo, lluvia y frío... Igual que en toda la temporada. En la foto, de Quiñan, una muestra del acoso atropellado y torpe de los coruñeses sobre la meta siempre bien defendida por la cobertura visitante. Esperemos que mañana, a las nueve menos cuarto de la noche, en el Estadio Bernabeu, campo designado para la celebración del partido de desempate, los blanquiazules tengan más acierto.

Los obreros de la Peninsular Maderera abandonaron el templo donde se habían recluido

EL FERROL DEL CAUDILLO, 10.—A las nueve y media de la mañana de hoy, más de doscientos obreros de "La Peninsular Maderera" abandonaron el interior del templo de la catedral de San Julián, después de permanecer recluidos voluntariamente desde la mañana del sábado.

FALLECIO LA MADRE POLITICA DE DON JOSE ANTONIO GIRON

FUENGIROLA (MALAGA), 10.—Ha fallecido cristianamente, en esta localidad, doña María de Todos los Santos Samaniego y Martínez Fortún, viuda de Larrucea y baronesa de Camporeddondo.

La extinta, madre política de don José Antonio Giron de Velasco, se encontraba en posesión de la Medalla de Sufimientos por la Patria con cuatro barras, símbolo del sacrificio de su esposo y de sus tres hijos varones, caídos en Bilbao en 1936.

MANIFESTACION DE DUELO EN EL SEPELLO

FUENGIROLA (MALAGA), 10.—Una gran manifestación de duelo ha constituido el acto del sepelio de doña María de Todos los Santos Samaniego Martínez Fortún, viuda de Larrucea, baronesa de Camporeddondo.

Presidió el hijo político de la finada, don José Antonio Giron de Velasco, a quien acompañaban todas las autoridades. Al acto se sumó el pueblo en masa.—(CIFRA).

Estos trabajadores, que antes de abandonar el templo hicieron una limpieza del mismo, llevan en paro un mes, motivado, al parecer, porque se niegan a recuperar horas no trabajadas en días festivos recuperables por entender que los trabajadores a turno no están obligados a esta recuperación.

La salida del templo se hizo con entera normalidad.—(CIFRA)

La salida del templo se hizo con entera normalidad.—(CIFRA)

Cuatro persas, fusilados, por tráfico de drogas

TEHERAN, 10.—Al amanecer de hoy, han sido fusilados cuatro personas, declaradas reas de tráfico de drogas por un tribunal militar, según ha manifestado el fiscal del Ejército.

Las ejecuciones han tenido lugar en Kermanshah y Meshed y son las últimas de una serie llevada a cabo tras la prohibición gubernamental del tráfico de drogas en el Irán.



La famosa intérprete de canciones ligeras francesas Sylvie Vartan prepara, ante el espejo, uno de los números que presentará próximamente ante el público. Al lado de la cantante figura su profesor de baile, Jojo Smith. Sylvie se recupera también con este ejercicio del accidente sufrido semanas atrás y que la tuvo retirada de los escenarios. Mientras su marido, Johnny Holliday, triunfa en los Estados Unidos, ella utiliza su convalecencia para ensayar las composiciones que interpretará en su nuevo "show". Durante el, interpretará cuatro canciones acompañadas de los correspondientes movimientos de danza. Su nuevo espectáculo proyecta exhibirlo en Norteamérica, donde se presentará próximamente.

Disminuye el peligro de que la mancha de petróleo se extienda por la ría viguesa

Las Playas de Patos y Madorra, las más afectadas por la "marea negra"

CONTINUA LA OPERACION DE TRASVASE DEL CRUDO QUE TRANSPORTABA EL "POLYCOMMANDER"

VIGO, 10.—La operación de trasvase del crudo contenido en los depósitos del petrolero noruego "Polycommander" continúa esta mañana con gran intensidad, pese a la lluvia que cae sobre la ría viguesa.

La operación, que está siendo dirigida por el subsecretario de la Marina mercante, almirante don Leopoldo Boado, y por el comandante jefe de la Flota, almirante don Juan Romero Manso, se desarrolla con absoluta normalidad. En ella participan los buques "Campollano", "Campalans" y "Albuera".

Las zonas que parecen más afectadas por las manchas de petróleo son las de la zona sur de la comarca viguesa y, concretamente, las playas de Patos y Madorra, en el término municipal de Fanjón. La playa de Madorra apareció esta mañana completamente manchada de petróleo, por lo cual el gobernador civil de Pontevedra, don Ignacio García López, ha ordenado el comienzo de los trabajos de limpieza, en los que participan ciento cincuenta hombres.

Por lo que respecta a la posible extensión de la mancha de petróleo que se advierte entre Cabo Estal y Cabo Home, la impresión es optimista y, según ha manifestado un portavoz de las autoridades de Marina, puede mantenerse este optimismo, ya que no hay peligro de que se extienda.—(CIFRA).

11.000 TONELADAS DE PETROLEO, CONSERVA EL "POLYCOMMANDER" EN SUS TANQUES

VIGO, 10.—"Se está luchando con mucha intensidad. El peligro existe pero soy optimista", manifestó a "Cifra" el subsecretario de la Marina Mercante, almirante Boado, cuando fue preguntado por un redactor de nuestra Delegación en Galicia sobre la situación actual de las operaciones que se están realizando, tanto en el trasvase del

(PASA A LA PLANA TRES)

Llamamiento a los países árabes en favor de la paz y la amistad

Lo hace el primer ministro israelí en la conmemoración de la independencia de su país

JERUSALEN, 10.— Con motivo del 22 aniversario de la fundación de Israel, el primer ministro Golda Meir ha hecho un llamamiento a los países árabes en favor de la paz y la amistad, añadiendo que en el Oriente Medio había lugar tanto para los árabes como para los israelíes.

Dirigiéndose a los judíos de todo el mundo, la misma primer ministro afirmó, también, que Israel permanecerá en la tierra de sus antepasados, porque es suya y se han establecido en ella, con inten-

ciones de no abandonarla, para reconstruirla "en paz con nuestros vecinos, en paz con quienes la habitaban anteriormente, en paz con los países colindantes", para lo cual apelaban al apoyo del judaísmo mundial.

Con este mismo motivo de la independencia israelí, se han tomado especiales medidas de seguridad contra posibles atentados por parte de los guerrilleros árabes, en uno de los cuales resultaron heridos anoche nueve israelíes que se encontraban en un restaurante del antiguo sector jordano de Jerusalén.

La celebración de la independencia comenzará a las 19 horas locales (18 hora española) de esta tarde momento en el que una sirena indicará el término del día del recuerdo, dedicado a conmemorar a los caídos en servicio del Estado. Danzas, fuegos artificiales, luces en las calles, desfiles y otras ceremonias conmemorarán la independencia.—(EFE).

En su homilía, Pablo VI ha resaltado las virtudes, la figura y la obra de la nueva santa francesa. Ha tenido frases de especial salud para todos los peregrinos franceses llegados a Roma para asistir a la canonización de la nueva Santa: para el enviado especial del Gobierno francés, el ministro del Interior; cardenal arzobispo de Lyon; obispos, superiores generales y religiosas del Instituto que creó Vittoria Coudere. Ha saludado, especialmente, también, a la Congre-

MILLONARIO, A LOS DIEZ AÑOS



He aquí a Philippe Robert, un pequeño francés de diez años, que acaba de ganar el premio nacional de 110.000 nuevos francos y el primer premio de la región parisense, de 10.000. Philippe ha obtenido el triunfo en el concurso "Europa 1". Veinticuatro colaboradores habían elegido una canción entre otras veinticuatro, y a este niño le ha correspondido triunfar frente al millón ochocientos mil respuestas recibidas. Bien es cierto que la suerte ha jugado un papel principal en su triunfo. Philippe, hijo de un industrial de la localidad de Thourrotte, es un muchacho igual que todos sus camaradas. Ninguna condición especial parece diferenciarle del resto de sus compañeros de escuela. Sin embargo, la suerte se ha mostrado propicia con él, y así es como Philippe Robert ha llegado a convertirse en millonario.

La beata francesa Vittoria Coudere, a los altares

Fue canonizada ayer por Su Santidad Pablo VI

CIUDAD DEL VATICANO, 10.— Su Santidad el Papa Pablo VI, en el curso de la ceremonia celebrada esta mañana en la Basílica de San Pedro del Vaticano, ha canonizado y ha inscrito en el Libro de los Santos a la beata francesa María Vittoria Teresa Coudere, fundadora de la Congregación de Nuestra Señora del Cenáculo.

En su homilía, Pablo VI ha resaltado las virtudes, la figura y la obra de la nueva santa francesa. Ha tenido frases de especial salud para todos los peregrinos franceses llegados a Roma para asistir a la canonización de la nueva Santa: para el enviado especial del Gobierno francés, el ministro del Interior; cardenal arzobispo de Lyon; obispos, superiores generales y religiosas del Instituto que creó Vittoria Coudere. Ha saludado, especialmente, también, a la Congre-

El Dr. Martínez Bordiú, a Moscú

MADRID, 10.—Para asistir a un congreso médico que se celebrará en Moscú, esta mañana emprendió viaje, desde el aeropuerto de Barajas, el doctor don Cristóbal Martínez Bordiú.

A este congreso se espera, asimismo, que asistan destacadas personalidades médicas españolas.

Regresó a Madrid el Príncipe de España

MADRID, 10.—El Príncipe de España don Juan Carlos de Borbón, llegó por vía aérea, procedente de Barcelona, a donde se trasladó en viaje de carácter privado. También regresaron de la Ciudad Condal, igualmente en viaje privado, los ministros de la Gobernación, don Tomás Garciano Góñi y el ministro de Comercio, don Enrique Fontana Codina.—(CIFRA).

Liberos

ALBERT SPEER

Memorias

HA sido necesario que pasara un cuarto de siglo, para que algunos antiguos seguidores de Hitler salvaran una perspectiva histórica y para que pudieran razonar con objetividad las enseñanzas desprendidas de aquel calamitoso período. Tal es lo que ocurre con Albert Speer, que llegó a ejercer cierta influencia sobre el Führer; pero que fue incapaz, empero, de modificar la falsa visión que aquel hombre tenía sobre diversos problemas. Speer habla ahora, con su antigua pasión, enfriada ya por el transcurso del tiempo, sobre aquellos acontecimientos. Más aún: muestra la honradez de no considerar totalmente injusta la condena que contra él emitió el Tribunal de Nuremberg.

En el comienzo de las "Memorias" (1), señala que, frente al boato de que se rodeaba Hitler, y que servía para encubrir algunas de sus intenciones siniestras, en su memoria quedará siempre el ejemplo de una familia judía conducida a un campo de exterminio. Considera posible que la Humanidad llegue a perdonarle su tanto de culpa en aquella inmensa tragedia, aun cuando subraya que el principal acusador de su conducta será él mismo.

Albert Speer reconoce el peculiar atractivo personal que Hitler ejercía sobre las multitudes, y de la que tampoco pudo sustraerse. Mas, al mismo tiempo, hace hincapié en los arranques de lunático que conformaban aquella personalidad. Arquitecto mimado por el Führer desde los primeros tiempos de su acceso a la Cancillería, montó la escenografía para algunos de los actos más importantes del nacionalsocialismo. A Speer se le deben, entre otras muchas obras, la nueva Cancillería del Reich —cuyos materiales fueron utilizados después por los rusos para construir un monumento en Berlín—, el Palacio de los Congresos de Nuremberg y el Estadio Olímpico de la antigua capital alemana. Hitler, hombre que no solía entregarse fácilmente a la gente, tuvo siempre a Speer como uno de sus más capaces y adictos colaboradores.

El autor de estas "Memorias" se refiere a la mentalidad de pequeño burgués existente en el Führer y que le llevaba a cierto componente colosalista en las construcciones destinadas al Partido. Trazó un bosquejo del siniestro Doctor Goebbels, individuo que, en ocasiones, logró desafiar al todopoderoso amo del Reich. La facundia y la fanfarronería de Goering, así como los manejos de Bormann —hombre de procedimientos brutales—, aparecen puestas de relieve en este libro. Lo mismo ocurre con el aire extraño de Hess y con las manías de Himmler, que surgen más de una vez a lo largo del relato.

La impresión general que se saca, tras la lectura de este voluminoso estudio —cerca de setecientas páginas de apretada prosa— es, en general, de condena para los hombres del Tercer Reich. Claro que cabe imputar a Speer el que no se hubiera alejado de Hitler cuando comprobó las turbias finalidades que perseguía. Puede también justificarse que, el exceso de proximidad al conductor de la Alemania nazi, le impidiera percibir sus defectos. En cualquier caso, las "Memorias" de Speer debemos entenderlas como documento exploratorio, escrito por uno de los hombres que más contribuyeron a dotar de escenario adecuado las megalomanías de su amo y señor: Adolfo Hitler.

E. M.

(1) MEMORIAS, por Albert Speer.—"Plaza y Janés, S. A., Editores"—Barcelona.



AL ser conocida la noticia de que Samuel Beckett había obtenido el Premio Nobel de Literatura, nos sentimos satisfechos cuantos consideramos que la creación literaria es un plano con muchas teclas. Porque teclas diferentes a las pulsadas hasta el momento, Beckett utiliza en tres de sus más famosas obras teatrales, "Esperando a Godot", "Fin de partida" y "Acto sin palabras", que ahora aparecen en castellano, en una cuidada versión de Ana María Moix.

Se comprende que cada uno de sus estrenos fuera seguido del mayor escándalo. Pero lo asombroso de todo es que, mientras la crítica —apegada a unos cánones tradicionales— no sabía cómo reaccionar ante aquellas novedades teatrales, se diese la paradoja de que los reclutas de San Quintín aparecieran entusiasmados con el mensaje encerrado en "Esperando a Godot". Ellos, algunos analfabetos, se sentían identificados con la llamada a sus fuerzas soterradas que entrañaba la obra.

Los que lean cualquiera de estas piezas, comprenderán en seguida el hondo pesimismo que encierra el pensamiento de Beckett, el superior ineludible al mostrado por Schopenhauer y por Nietzsche. El aspecto miserable de la condición humana; la desazón ante la esperanza de la felicidad de ese Godot que nunca llega, o las diálogos deshumanizados —a la vez, entrañablemente humanos— de Vladimir y Estragón, constituyen los motivos más acusados en la creación del gran escritor irlandés.

Aun cuando de características diferentes, tanto "Fin de partida" como "Acto sin palabras" rebosan ese espíritu rebelde, alejado de todo encasillamiento, que palpita en la obra de Beckett. Hombre de difícil adscripción, que bordea diversas tendencias, Beckett impone una tónica de negrura a todas sus creaciones. Ve al hombre como un ridículo muñeco mecánico, que sólo responde a un aguijón persistente, implacable e impersonal; que cumple de mala gana, o rezagando, la rutina de la existencia cotidiana.

He ahí el motivo más característico que se da tanto en "Esperando a Godot" como en "Fin de partida" o en "Acto sin palabras". Cosa que se comprueba a cada paso en la magnífica versión que de estas famosas obras teatrales se nos ofrece ahora en castellano.

E. M.

(1) ESPERANDO A GODOT, FIN DE PARTIDA Y ACTO SIN PALABRAS, por Samuel Beckett.—"Barral Ediciones"—Teatro.—"Libros de Enlace"—Barcelona.

J. M. Castellet es uno de los mejores antólogos de la nueva poesía española. A sus primeros estudios, titulados "Veinte años de poesía española" y "Un cuarto de siglo de poesía española", se une, ahora, esta edición de "Nueve novísimos" (1), que pone de relieve la sensibilidad del colector. A los nombres de Manuel Vázquez Montalbán, Antonio Martínez Sarrión y José María Álvarez, que representan un enlace con el grupo anterior, vincula los de Félix de Azúa, Pedro Gimferrer, Vicente Molina Foix, Guillermo Carnero, Ana María Moix y Leopoldo María Panero.

Finalidad principal de Castellet es la de dejar patente la ruptura marcada por los "novísimos" con respecto a las generaciones anteriores. En efecto: todos los nombres recogidos en esta antología logran eludir su producción. "Nueve novísimos" responde, en suma, a esta primordial finalidad.

Nada más hace falta enfrentarse con cualquiera de las composiciones que forman el volumen para comprender que en ellas apenas existe parentesco con las de otras generaciones; que hablan un lenguaje distinto. Así es como J. M. Castellet patentiza un hecho bien conocido: que cada hombre es hijo de su tiempo, con distintas preocupaciones y con módulos diferentes. Y en esta regla general los poetas tampoco constituyen una excepción.

E. M.

(1) NUEVE NOVÍSIMOS, por José María Castellet.—"Barral Ediciones"—Poesía.—"Libros de Enlace"—Barcelona.

Contestenos, por favor

Don Santiago Rey Pedreira

COMO un flan invertido, es decir, de mayor diámetro arriba que abajo, el Pabellón de Deportes de La Coruña se levanta prácticamente dentro del Estadio Municipal de Riazor para formar ese gran complejo o Ciudad Deportiva, integrado por las pistas poli-deportivas, el campo de fútbol, las pistas atléticas y el Pabellón con todo su mundo interior. Porque el Pabellón, con sus 4.488 metros cuadrados de superficie de terreno y sus 5.500 en la cubierta, alberga los más diversos y completos servicios, tanto de cara al público como para los usuarios de las instalaciones.

Desde que el proyecto fue concebido por el arquitecto coruñés don Santiago Rey Pedreira, que ha sido, asimismo, el autor del proyecto del Estadio Municipal el Pabellón pasó por varias vicisitudes hasta llegar a la realidad que estamos viviendo los coruñeses.

—Tantas —nos dice su autor y realizador— que hubo un momento en que ya había perdido toda esperanza de verlo levantado. Al señor Rey Pedreira lo localizamos dentro de la obra. Con él se encontraban el alcalde, don José Pérez-Ardá, al que también se debe la construcción del propio Estadio, y el aparejador municipal, señor Llopis.

—La idea de levantar el Pabellón —aclara el arquitecto— nació en el año 1963. Lo concebí en la

eliminadas se subsanarán con las sillas que serán colocadas en la propia pista. En atletismo tenemos carreras de velocidad, medio fondo y fondo; saltos de altura, de longitud y de pértiga y lanzamiento de peso, en una zona previamente habilitada para ello. Se podrán practicar el baloncesto, halonmano y balonvolea; hockey y hockey en sala; esgrima, boxeo, judo, tenis, tenis de mesa, karate y gimnasia olímpica.

—Los gimnasios —sigue el señor Llopis— dispondrán de todo el material necesario según las especialidades. Habrá uno general y se dispondrá de una sala de musculación, sauna, atletismo pesado, boxeo halterofilia y lucha, esgrima, judo y tenis de mesa.

—Pero diga —tercia el alcalde— que todas las instalaciones incluidas los gimnasios, serán de uso para espectáculos. Las prácticas o entrenamientos deberán hacerlos los deportistas en sus respectivos centros o sociedades. El Pabellón será para exhibiciones públicas. Pero, eso sí, aquí habrá todo el material y equipos necesarios.

Durante la charla se acercó el ponente de Deportes, don Antonio Álvarez Abelaia, y a él le preguntamos sobre la explotación del Pabellón.

—Se constituirá un Patronato —nos dice— que designará un gerente y nombrará el personal administrativo que lleve a cabo toda la labor propia de las instala-

Escribe CONSTANTINO ARMESTO

Plaza de Portugal en donde se levanta la estatua del Mariscal Carmona. Había que disponer de fáciles accesos y la zona los tenía. Pero pronto se empezó a hablar de otros emplazamientos y más tarde se llegó a centrar en Elvifia, hasta que hace dos años las cosas quedaron aclaradas. El entonces alcalde, don Demetrio Salorío, mantuvo una reunión con los representantes de la Delegación Nacional de Deportes y se habló del tema Mi proyecto de Pabellón ya estaba casi olvidado y salió a relucir. Y cual no sería nuestra sorpresa al escuchar que la Delegación no sólo aprobaba la idea y ofrecía su ayuda económica, sino que sus rectores nos dijeron que "o se levantaba en el Estadio, o se renunciaba a todo apoyo oficial". Y pusimos manos a la obra.

—Pero aun así hubo dificultades, don Santiago...

—Sí, sobre todo en el aspecto económico, pero puede decir que gracias al actual alcalde todo se solucionó satisfactoriamente. Sin el concurso de don José Pérez-Ardá la obra no se llevaría adelante.

—¿Mucho dinero invertido?

—Depende cómo se miren las cosas. La Coruña va a contar con uno de los mejores Pabellones de Deportes de Europa. Y unas cosas van tirando de otras. Incluso se dispone de instalaciones eléctricas capaces para cuando se implanente la televisión en color. Lleva cinco cabinas de radio tres para las emisoras locales y las otras dos para representantes extranjeros que solicitan tales servicios; líneas telefónicas directas para la prensa, desde las gradas, y cabinas aisladas; servicios de megafonía interior en todas las dependencias, conectados con los controles de mando; tres gimnasios, cuatro bares; servicios higiénicos para hombres y mujeres, perfectamente distribuidos; vestíbulo o sala para los informadores, debajo mismo del palco de prensa, para facilitar las tareas de los periodistas; palcos para el Ayuntamiento y autoridades; unos 180 grandes proyectores luminosos, entre otras instalaciones. En fin, que el presupuesto de la obra está hoy en 43 millones de pesetas, más otros siete para los servicios puramente deportivos.

—¿Cuáles son estos últimos?

—Los gimnasios, con todos los aparatos, que están valorados en unos tres millones, y el suelo de la pista que está presupuestado en cuatro.

—Hablemos de especialidades.

—Empecemos por las pistas —interviene el señor Llopis—. Se prevé su utilización para atletismo, juegos de salón, lucha, y espectáculos de todas clases. Para estos últimos se dispondrá un escenario en uno de los extremos y las entradas de gradas que quedarán

Por nuestra parte podemos añadir que uno de los bares estará permanentemente abierto, en horas normales, claro está, a disposición de los atletas que se encuentren en el gimnasio. En esta parte del Pabellón habrá una sala de estar con biblioteca y de más servicios.

En estos momentos se trabaja intensamente para que el Pabellón quede totalmente terminado así como sus accesos, para el próximo mes de julio. Y para entonces, La Coruña contará con una obra verdaderamente extraordinaria.

DR. GARCÍA SANGHO

ESPECIALISTA en: Piel, alergias, ver-roo sífilis, enfermedades, propias de la mujer y ginecología, Rayos X, ultravioletas e infrarrojos; Dermatología, Onda corta

EDIFICIO LA ESPUMA, 4.-B

Teléfono 222756

Esta obra o cualquier otra, adquiérala en LIBRERÍA CERVANTES

MARIA PITA, 20 - Telf. 225347 (Se hacen envíos por Correo)

REPOSO

Por EDUARDO PEREZ HERVADA

Reposar es una aspiración de todos. Buscar el reposo como descanso de la prisa y el ajeteo actuales, de una vida activa y dinámica capaz hasta de ser repudiada en instantes de agotamiento. Para unos su contrapartida es el descanso absoluto de cuerpo y espíritu, mientras que para otros —no olvidemos la frase "mi descanso es la pelea"— sirve el descanso relativo, reducido a un cambio de actividad. Entonces se llega a la conclusión de que el trabajo no es trabajo si nos alegra el practicarle y si nuestra vocación impide a llevarlo a cabo. Recordemos unos versos de Gregorio Marañón: "Vivir no es solo existir sino sentir y crear, saber gozar y sufrir y no dormir sin soñar; descansar, es empezar a morir". Es verdad. Quien no goza con el descanso creador y reposa alejado de cualquiera actividad, no viene ligado al mundo ni a sus problemas. Pero el reposo al cual nos referimos ahora, es el reposo físico con el intento de conservar el cuerpo y la salud. Por ejemplo, dormir la siesta, estar muchas horas en cama, no recorrer a pie prudentes distancias. Ahora ya no se dibujan centauros, es monstruo quimerico mitad hombre mitad caballo, porque la mecanización lo impide. Hoy se imaginan y trazan distintos servicios, todavía sin nombre —servicio de "homusudo"— constituido por un humano y un vehículo de motor, tal si quisiésemos indicar que las piernas del hom-

bre actual son las ruedas de los coches. De ese modo se alcanzan la inactividad más absoluta y, en consecuencia, los perjuicios más grandes.

Las personas no quieren envejecer y de hacerlo desean que el obligado proceso de retraso, se suavice y casi se ignore. O dicho de modo distinto, se busca que el progreso involutivo se aleje y huya a lugares inaccesibles. ¿De qué forma? No se habla de los perjuicios del reposo excesivo y de la ineludible exigencia de mantenernos dinámicos, pues las actividades psíquica y física detienen cuanto redundan en beneficio

de la insolación y regresión. Una gran parte de los achaques y enfermedades seniles se originan a consecuencia de un deterioro prematuro de las funciones cardiovascular, que principalmente se reflejan en la decrepitud general de tipo físico y psíquico. Entonces cada persona tiene la edad de sus arterias? Desde luego puede que sí y puede que no, pues no siempre el derumbamiento senil se debe a la rigidez de las paredes vasculares y a los trastornos circulatorios consecutivos. Pero sígamos. Es incontestable que en la última fase de una larga vida, tanto el corazón cuanto los vasos han perdido parte de sus funciones compensadoras y reparadoras. Por eso no conviene recomendarle a un anciano los movimientos bruscos ni las carreras vestidas, aunque le indiquemos la necesidad de un buen paseo diario. También se admite impropiedad de "moover" por prescripción facultativa, dilatados períodos de reposo en cama a los ancianos. La única posibilidad de conservarnos ágiles en los más variados aspectos, al llegar a viejos, radica en conservar la agudeza psíquica con la ayuda de los correspondientes estímulos. El interés, la curiosidad, la movilidad, son condiciones indispensables para un desarrollo normal de nuestras funciones orgánicas. Mantendremos en lo posible la agilidad mental y corporal, para no caer en la antigua frase repetida hasta la saciedad: "Son los años" ¿Los años?

programa de televisión

frigoríficos Kelvinator

es igual de barato y además, es Kelvinator ... su seguro servidor

MADRID, 10.—Programas de televisión previstos para mañana día 11 de mayo de 1970.

PRIMERA CADENA

Matinal:

- 9.45: Carta de ajuste.
- 10.00: Apertura y presentación.
- 10.02: Televisión escolar.
- 11.00: Cierre.

Sobremesa:

- 1.45: Carta de ajuste.
- 2.00: Apertura y presentación.
- 2.02: Panorama de actualidad. ENPE, noticias a las tres.
- 3.25: Avances.
- 3.30: Jim West ("La noche de los juegos macabros").
- 4.30: Nivel de vida.

Dr. A. GUTIERREZ-MOYANO

ASMA

ECZEMAS - DIABETES - REUMATISMO

De 19 a 1 y de 4 a 6

JUANA DE VEGA 13-2

KIOSCO

¡Codicia, corrupción, sensualismo!

INTRIGA EN EL GRAN HOTEL

(TECNICOLOR)

Rod Taylor - Catherine Spaak - Melvyn Douglas y Merle Oberon

(Mayores 18 años)

FUNCIONES: 5 8 y 11

CINE MONELOS

ULTIMO DIA DEL FILME-COLOR

UN GATO DEL F. B. I.

6 y 8,15 - TOLERADA

CINE HERCULES

ULTIMO DIA DEL FILME-COLOR

AVENTURA EN EL OESTE

6, 8,15, 10,45 - (Tolerada)

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: 5 - 7.45 - 10.45

Una película extraordinaria que triunfa actualmente en toda Europa.

EL GLAN DE LOS SICILIANOS

JEAN GABIN

ALAIN DELON

IRINA DEMICK

(Mayores 18 años)

CINE ALFONSO MOLINA

Un western inolvidable que enfrenta a dos hermanos a una muerte trágica y cruel.

DOS HOMBRES

VAN A MORIR

(EASTMANCOLOR)

PETER MARTELL

PIER O LULLI

5,30, 8, 11

lavadoras automáticas

Kelvinator

*Bitérmicas

*biológicas

*18 programas de lavado

DESDE MI BUTACA

Alain Delón, entre la realidad y la ficción en "El clan de los sicilianos"

UN MUNDO MARGINADO, SUAVIZADO POR EL HUMOR, EN "IRMA LA DULCE" Y "NUNCA EN DOMINGO"

TRES MUESTRAS DE "WESTERNS" EUROPEOS, TAMBIEN EN PANTALLA DURANTE LA SEMANA

La semana cinematográfica fue variada en su conjunto. Persistió en cartelera, con éxito de taquilla, "El graduado"; se presentó y actuó durante dos días la Compañía de Luis Lucena, con su espectáculo de variedades, cuyo comentario eludimos por no estar ya entre nosotros; también eludimos la crítica de "Rebeca", película que nos había causado sensación en otros tiempos, reestrenada ahora, al parecer con el agrado del público, aunque mucho nos tememos que, pese a sus indudables valores, esté desfasada y evidencia, para los que pasan de los cuarenta que el tiempo ¡ay!, no perdona. También fue corta la exhibición de "Cuatro bodas y pigo" y nos quedan, pues, para el breve comentario, "El clan de los sicilianos", coproducción franco-italiana; "Irma la dulce", norteamericana; "Dos hombres van a morir" y "Forajidos implacables", hispano-italiano; "Más allá de la ley", italiana; y "Nunca en domingo", greco-norteamericana.

Abundancia, en concreto, de coproducciones, casi siempre por motivos económicos, para lograr a precios más baratos las películas y obtener posteriormente mayores beneficios.

Por INTERINO

Precisamente esta semana se habla de la amenaza de Alain Delon a Pompidou en relación con el caso Markovic, en el que el actor francés se vio gravemente involucrado. Alain Delon se queda de la persecución a que es sometido por la policía francesa, que quiere complicarlo en el "affaire", cuando, hasta el momento, y después de hacer ya dos años, el caso parece oscuro y el actor logró salvar toda clase de acusaciones y los largos y continuados interrogatorios.

En fin, un tema policiaco protagonizado en la vida real por Alain Delon, lo mismo que "El clan de los sicilianos", si bien aquí juega la ficción, y sólo la ficción.

Se trata de una película interesante, de "suspense", perfectamente dirigida por Henri Verneuil, con sencillez y claridad —que tanto se echan de menos a veces en el género— y que nos presenta ese aparente contrasentido de una vida familiar ejemplar y que oculta otra vida activa al margen de la ley.

Tiene muy buenas cualidades esta película atractiva, con una soberbia interpretación de Jean Gabin, Lino Ventura, y la menos convincente, aunque siempre atractiva para el sexo femenino, de Alain Delon. Otra vez en el primer plano por su condición de actor de la pantalla. Y no queremos dejar de mencionar también el estupefante color, la música de Morricone, y significar algunas deficiencias en el sonido, al principio de la cinta, y que, afortunadamente, no presenta la banda sonora en el resto de la proyección.

Cuando me dirigía al Colón, para presenciar la exhibición de "Irma la dulce", un buen amigo me dijo:

—Es lentísimo tuve que marcharme.

Otro añadió:

—Te gustará.

Evidentemente ganó el segundo, aunque el primero no careciera de razón, pues la película, en algunos instantes, peca de lentitud, y desde luego, se le hubieran podido suprimir ciertos pasajes, para darle mayor agilidad y una duración normal.

El filme puede ser resumido examinando dos tandas perfectamente diferenciadas. La primera es de dibujo de caracteres psicológicos, de un mundo marginado que se nos presenta con crudeza y veracidad; la parte final, cae,

Ya se sabe que últimamente, los "westerns" italianos —también los españoles— invaden las pantallas del mundo con un cine puramente comercial, a base de los ingredientes de siempre, en un género tan socorrido pero que acaso sea el más importante y que tiene mayor número de adeptos el "Septimo Arte".

Así, pues, "Más allá de la ley" está en la correcta tradición del cine del oeste americano, en el que el protagonista más interesante es el "sheriff", y es un filme que, indudablemente, ha de gustar a los fieles seguidores de este cine claramente definido.

Queda tan solo el análisis de dos coproducciones italo-españolas. Comencemos por "Forajidos implacables", para la cual es válido el comentario anterior, pudiendo de un guión diferente, y las clásicas secuencias, narradas con agilidad por Alberto Sordi, a través de una excelente fotografía lograda en escamoteo por el cámara Pacheco.

En lo demás, sobresale también la dúctil interpretación del pequeño Eugenio Battisti y de Teresa Gimpera, cada día más reconocida en sus personajes, lo que prueba su categoría de actriz capaz de más importantes empeños.

"Dos hombres van a morir" es la tercera muestra en pantalla del "western", si bien falta de espectacularidad, y plena de violencia, en la que se quiere marcar, y se consigue, el ritmo trepidante, la acción particularmente vibrante de este tipo de películas.

Película, en resumen, que pasará a la historia de la cinematografía, interpretada correctamente y dirigida con cierta parte, al parecer de una dureza, falta de ayuda, por una triz argumental clara y concisa, aunque, eso sí, repleta de los clásicos tópicos de siempre.

"Irma la dulce" es una película de género, en la que se ve a una mujer pública, que en "Irma la dulce" no deja degustar el agradable sabor de la regeneración; se muestra nuevamente en "Nunca en domingo", si bien, en este caso, a través de un contenido más bien distinto, aunque igualmente adobado de humor, para romper la tensión de una penitencia summa y asperas, lograda en un tema tan escabroso.

"Nunca en domingo", que lleva a nuestras pantallas con evidente retraso, nos muestra el ambiente fuerte de los bajos fondos de un puerto de mar. En "Irma la dulce" el ambiente era distinto, la situación la misma.

Por encima de la problemática planteada, lo más importante es la interpretación de Melina Mercouri, que, como siempre, llena ella solo cualquier encuadre, cualquier situación. Y una pena que este cine que capta la realidad y la refleja sin tapujos llegue a nosotros fuera de tiempo, en contraposición con la realidad, abundante. Por lo demás es Jules Dassin, no tan afortunado, que supo captar preciosas escenas, en blanco y negro, de Grecia, y elegir una preciosa música, tan importante hoy y siempre en cualquier producción que pretenda superar la calificación que denota de mediocridad.

EL GRADUADO

(TECNICOLOR)

Una tema escabroso...

Una acusación contra la sociedad.

4, 6, 8 y 11

Mayores de 18 años

EMOCIONANTE ESTRENO!

Brett Halsey, Teresa Gimpera en

FORAJIDOS

IMPLACABLES

(TECNICOLOR)

Alocutante, estremecedora, dramática. Una historia saturada de emociones humanas.

ANTONIO MOLINA

ANTONIO GARISA - GRACIA MORALES

WALTER TORREBRUNO - SOLEDAD MIRANDA, en

CUATRO BODAS... Y PIGO

Una película divertidísima.

REX

6 - 8 - 10.45

(Mayores de 18 años)

Antonio Garisa - Gracia Morales

Walter Torrebruno - Soledad Miranda, en

CUATRO BODAS... Y PIGO

Una película divertidísima.

5,30, 8, 11

18 años

MAÑANA: LA ULTIMA FUGA

La Junta General del Banco Central

Más de 60.000 accionistas y cerca de 3.000.000 de clientes. — Los recursos ajenos se elevan a 110.219 millones de pesetas

"No hay que olvidar que cuando se hacen comparaciones de nuestros tipos de interés con los que rigen en el mercado europeo, estamos hablando de países con un alto grado de industrialización, perfectamente capitalizados, con fuertes amortizaciones, y en situación competitiva en el comercio internacional. Y yo me pregunto: ¿Tienen nuestras empresas el grado de capitalización necesario para que no incidan de una manera excesivamente gravosa en su explotación las inversiones financieras?", expuso el señor Escámez en el brillante informe que ofreció a los accionistas el pasado día 9.

INTERVENCIÓN DEL VICEPRESIDENTE, DON JOAQUIN REIG

El Vicepresidente señor Reig, en funciones de Presidente, comenzó dedicando, con sentidas palabras, un cariñoso recuerdo al Presidente Excmo. Sr. Don Ignacio Villalonga Villalba, que durante casi treinta años ofreció a los accionistas su verbo fácil y elocuente. Hoy, sin embargo, le es imposible presidir este acto, a causa de la dolencia que padece, en lento proceso de recuperación. Transmiso a la Asamblea, en nombre del señor Villalonga, un cordial saludo y resaltó la gran obra llevada a cabo por éste en el Banco Central, que es hoy una institución bancaria poderosa, firme y pujante, dando a conocer datos que justifican el que hoy se encuentre entre los primeros Bancos nacionales. Subrayó que, además, había tenido el singular acierto de formar un equipo de hombres sobresalientes, con gran preparación, y que, en todo momento, se han mostrado y se muestran dignos y capaces de continuar la tarea por él emprendida.

Tuvo, asimismo, palabras de profunda condolencia por el fallecimiento del Excmo. Sr. Barón de Viver, que fue miembro del Consejo y Vicepresidente durante muchos años. También elogió las destacadas dotes del nuevo Consejero Don Félix Gallardo Carrera.

INFORME DEL CONSEJERO - DIRECTOR GENERAL, EXCMO. SEÑOR DON ALFONSO ESCAMEZ

Inició su intervención señalando que 1969 había sido para el Banco Central un año muy importante, alcanzándose en dicho ejercicio, que coincide con el 50 Aniversario, el nivel más alto de desarrollo en su historia. Pasó a examinar los recursos de la Entidad, indicando que en 1969 se había llegado a la cifra de 110.219 millones de pesetas, en sus saldos de cuentas acreedoras, con un aumento del 19,72 por 100 sobre el año anterior.

La retribución internacional del dinero en el último ejercicio, ha provocado en nuestro país una corriente de opinión que solicita ajustes más flexibles en los tipos de interés de las cuentas bancarias, para adaptarlos a la coyuntura internacional. En relación con este punto, hizo acertadas consideraciones, entre ellas la que transcribimos al principio de esta información, y también añadió: "Incrementar la retribución del dinero puede, sin duda alguna, ser necesario en determinadas coyunturas, pero hay que ponderar las repercusiones positivas y negativas de tal medida, y en este sentido, la prudencia con que ha actuado el Ministro de Hacienda es digna de elogio y cuenta con nuestro apoyo y adhesión."

Después de aludir a las inversiones, se refirió objetivamente a las últimas medidas adoptadas en las que se procura que la Banca comercial intervenga también en la financiación a medio y largo plazo.

Las inversiones del Banco Central se elevaron en 1969 en 12.265 millones de pesetas, alcanzando la cifra de 80.528 millones, con un crecimiento del 28 por 100. El volumen de efectos y demás documentos negociados en el año sobrepasó la suma de 40 millones, con un importe de 423.000 millones de pesetas, o sea, 100.000 millones más que en el año anterior. En operaciones nuevas de crédito se concedieron límites por 40.500 millones de pesetas, entre 102.000 beneficiarios. Dio interesantes cifras sobre la distribución del crédito por sectores, que demuestran claramente que la política crediticia del Banco se desenvuelve en perfecto equilibrio respecto a las indicaciones de la política oficial.

En cuanto a la inversión del Banco en fondos públicos, después de cubrir el coeficiente obligatorio del mes de diciembre, de 23.587 millones de pesetas, con un aumento de 4.379 millones sobre el año precedente, representa haber destinado a la financiación del Estado el 24,19 por 100 de los recursos incrementados en el ejercicio. El interés total de la cartera de fondos públicos es inferior al 4,5 por 100, tipo vigente para los depósitos en imposiciones a plazo fijo, por lo que esta gran masa de fondos que nos ha producido ningún beneficio y ha representado una contribución

indirecta en favor de la comunidad.

Seguidamente indicó que el Banco Central no tenía ninguna reserva en cuanto a la integración de España en los Organismos económicos internacionales, ya que representará un mayor campo de posibilidades de actuación.

El Servicio exterior del Banco presenta un volumen total de negocio de 3.372 millones de dólares, equivalente a 236.000 millones de pesetas, continuando la favorable marcha que viene manteniendo sin interrupción.

Comentó certeramente las repercusiones derivadas del depósito obligatorio del 20 por 100, establecido por el Gobierno para las importaciones, y se refirió a la modificación del sistema oficial de créditos a la exportación para estimular la participación de la Banca privada, indicando que el Central había formalizado un volumen considerable de esta clase de operaciones.

Se refirió al Banco Popular Argentino, asociado al Banco Central, indicando que aquella Entidad presentaba un saldo de recursos de 40.000 millones de pesos antiguos, con un aumento de 7.000 millones sobre el año anterior, y los recursos propios se elevan ya a más de 3.000 millones de pesos.

Después de informar de la próxima apertura de una Sucursal del Banco Central en París, pasó a examinar el capítulo de inmuebles, la puesta en marcha de nuevas unidades electrónicas y el sistema de teleproceso, que entrará pronto en funcionamiento.

Al tratar de la expansión bancaria, mencionó la absorción de los negocios del Banco de Toluca y de los de Créditos y Docks de Barcelona, y de la apertura de nuevas Oficinas.

Analizó el mercado de valores, destacando la fuerte expansión que presentó la contratación bursátil en el pasado ejercicio, influyendo en este fenómeno el desarrollo de las Entidades de inversión institucional que superaron los 65.000 millones de pesetas. A través del Banco Central se movilizaron en operaciones de compra, venta y suscripción, 40.200 millones de pesetas efectivas, con un incremento del 48 por 100 sobre el año anterior. En la contratación efectiva de las tres Bolsas, el Banco absorbió el 22 por 100 de la negociación. Los depósitos de valores alcanzaron en la Entidad unos 85.000 millones de pesetas nominales, con un incremento del 19,51 por 100 sobre el pasado año.

A fines del ejercicio, el capital era de 3.500 millones de pesetas y las reservas, después de aprobada la propuesta de distribución de beneficios, se elevan a un total de 5.175 millones de pesetas, alcanzando el conjunto de fondos propios la suma de 9.896 millones de pesetas, que representa el 8,97 por 100 de los recursos ajenos.

El señor Escámez dio cuenta a los accionistas de la sana política de administración llevada por el Banco en lo que respecta a aumentos de capital, indicando que el Consejo proponía a la Asamblea se le concediera autorización para ampliarlo en 1.950 millones de pesetas, en la medida que se estimara oportuno, y en el plazo máximo de cinco años.

El número de accionistas al cierre del ejercicio era de 62.838, y en este momento, pasan de 60.000, de los cuales el 85,33 por 100 son titulares de menos de 100 acciones y el 71 por 100 no llegan a superar las 51.

Al referirse al Consejo de Administración, manifestó que en él se hallaban representados los accionistas mayoritarios y minoritarios, la técnica a través de los hombres que se distinguieron en sus puestos de trabajo y el personal con una digna y eficaz representación laboral, encontrándose, asimismo, con el mayor equilibrio posible, los intereses de las diferentes regiones para que el Banco pueda desarrollar una política descentralizada, como conviene a la realidad española del momento actual.

Los productos brutos del ejercicio se elevaron a 7.511 millones de pesetas y el beneficio neto repartible a 1.700 millones, de los que se destinan 141 mil

mostrando su competencia al servicio de la Entidad. Terminó su brillante informe analizando lo que ha sido la última década para el Banco Central, que se inició con 25.700 millones de pesetas de recursos, 19.400 millones de inversión y 385 Oficinas. Los fondos propios se cifraban en 1.603 millones de pesetas, y contábamos con 1.600 millones en valores industriales y 240 millones de patrimonio contable inmobiliario.

Con este bagaje y un equipo de hombres entregados en su labor, hoy tenemos ante nosotros una Entidad sólidamente arraigada con gran prestigio interior y exterior, que moviliza 120.000 millones de recursos propios y ajenos y 80.500 de inversión.

Finalizó su intervención diciendo que la década de 1970 es un reto que gustosamente estamos dispuestos a afrontar y que partiendo de bases tan sólidas, esperamos ofrecer, cuando concluya el nuevo decenio, la situación que corresponda a nuestra categoría de Banco nacional. Agradeció a los asistentes su presencia y a atención.

Las intervenciones de los señores Reig y Escámez fueron premiadas con grandes aplausos, siendo aprobadas por unanimidad todas las propuestas del Consejo.

PELLSTON (MICHIGAN), 10.—Un pequeño avión a reacción, fletado por el sindicato de la industria del automóvil y en vuelo desde Detroit a esta localidad, se ha estrellado, incendiándose.

Según las primeras informaciones, los seis ocupantes del aparato han resultado muertos. Aunque se desconoce la identidad de las víctimas, se cree que entre las mismas figura el rector de dicho sindicato, Walter Reuther; pero la información no ha podido ser confirmada.

El accidente se produjo a causa de una espesa niebla reinante en la región de Pellston.—(EFE)

DISMINUYE EL PELIGRO...

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

limpieza de las playas, afectadas por las manchas de crudo.

Destacaba el aspecto que ofrecía la playa de la Madorra, en el ayuntamiento de Panjón, y la de Patos, en el mismo municipio.

El propio gobernador civil de la provincia, don Ignacio García López, dirige las operaciones de limpieza, desarrolladas con plena actividad y en las que participaron centenares de personas, a pesar de la intensa lluvia que desde la madrugada cae sobre la comarca de Vico y, en general, sobre toda Galicia.

Los acontecimientos, según parece, empiezan a tomar un cariz favorable y optimista y es muy posible que se pueda cumplir el deseo expresado, en la nota entregada ayer por las autoridades a la prensa, en la que se vaticinaba próxima 1.ª fase final de la operación.

Vigo, impresionada por el accidente, se acercó hoy a sus playas y a su puerto, en donde ofrecía una nota de gustosa belleza el crucero "Canarias", surto en el puerto vigués y que, según parece, saldrá mañana para El Ferrol. Desde él ha dirigido las operaciones de los buques de la Armada el comandante general de la Flota, vicealmirante don Juan Romeo Manso quien mañana, en El Ferrol, tomará posesión de la Capitanía General del Departamento Marítimo. También está anclado en el puerto vigués la fragata "Legazpi", que, en unión del "Canarias", tomó parte en la primera fase de esta ya larga y compleja operación.

A las ocho de la tarde, el subsecretario de la Marina Mercante, almirante Boado, continúa inspeccionando la operación de trasvase, que se lleva a cabo con la acostumbrada actividad.

En la Comandancia Militar de Marina hoy también largas sesiones de estudio y planificación y es posible que en las próximas horas se puedan conocer nuevas noticias, según dijo a entender el rector general D. Pesca, que esta tarde, una vez más, se disculpó ante las insistentes preguntas de los informadores.—

MAS DE 40 MILLONES DE PSETAS, INVERTIDAS EN LA LIMPIEZA

VIGO, 10.—(Crónica de Diego Bernal, enviado especial de "Cintra")

Más de cuarenta millones de pesetas se llevan invertidos ya en la operación de limpieza del crudo vertido de los depósitos del petrolero noruego "Polycommannder", que, desde la madrugada del pasado martes, mantiene en vilo y tensión constante a todas las localidades situadas en ambas márgenes de la ría de Vigo.

Hoy no hubo descanso dominical en la ría. Los tres petroleros que vienen participando en la operación de trasvase—el "Campolans", el "Campollano" y el "Albufera"—y funcionarios constantemente y, por otra parte, se inició la labor de

SOCIEDAD IBERICA DE MONTAJES METALICOS, S.A. (IBEMO)

NECESITA SOLDADORES

Manual de eléctrica y argón — Oficiales, de 1.ª para trabajar en Puertollano (Ciudad Real) — Sueldo de 19.000 pesetas mensuales.

Razón: Sr. Cervantes, Planta de Llenado de BUTANO, S.A. NOSTIAN (La Coruña).

MANIFESTACIONES ANTI-CAMBOYA...

(VIENE DE PRIMERA PLANA)
Angeles, 10.000; en Denver Colorado, 12.000.—(EFE).

SE ABRE UN SEPTIMO FRENTE SAIGON, 10.—Una fuerza de choque aliada se ha internado en Camboya a través del río Mekong, abriendo un séptimo frente.

Portavoces militares aliados informan que en las primeras fases del avance aliado, de carácter antibloqueo, solamente se han librado combates esporádicos. El avance continúa río arriba, hoy domingo. Sin embargo, en otras fuentes militares aliadas se señala que las fuerzas de tierra, todas ellas survietnamitas, han encontrado dura resistencia comunista a lo largo de la orilla oriental del río.

Una flotilla de 100 unidades navales avanza por el río, pero como en ocasiones previas, no se facilitan detalles sobre las operaciones.

Las fuerzas de choque, según fuentes militares, incluyen ocho mil soldados survietnamitas, 300 vehículos blindados incluidos carros de combate, piezas de artillería y las diez unidades navales citadas.

—OO—
CHAU DOC (VIETNAM DEL SUR), 10.—Fuerzas survietnamitas, que avanzan a lo largo del Mekong, han ocupado hoy el estratégico poblado de Neuk Leun, punto donde se atraviesa el río por medio de transbordadores y que era sostenido por fuerzas norvietnamitas. El poblado ocupado se encuentra en un punto estratégico de la ruta que conduce desde Phnom Penh a Saigón, a unos 64 kilómetros de la capital camboyana.—(EFE).

Entre otras conquistas para sus afiliados, Reuther fue el primer líder que consiguió con la Ford Motors Co. un contrato para que los trabajadores obtuvieran acciones de la empresa.—(EFE)

WALTER REUTHER, PRESIDENTE DEL SINDICATO DE LA INDUSTRIA DEL AUTOMOVIL, Y SU ESPOSA

Walter Reuther, que el pasado mes de abril fue reelegido presidente del sindicato, llevaba 24 años en el mismo cargo, y su candidatura se había hecho invencible por los largos años que había trabajado en favor de la organización laboral.

DIECISIETE HERIDOS EN UN CHOQUE DE UN TREN CON UN CAMION

TOKIO, 10.—Diecisiete personas han resultado heridas hoy, cuando un tren chocó contra un camión, en un paso a nivel próximo a esta capital.—(EFE).

Madrid, de domingo...

(VIENE DE ULTIMA PLANA)

turalmente, con la diversidad de formas de esos pasos, Madrid va adquiriendo la fisonomía de un gigantesco "mecano", que no contribuye precisamente a mantener la estampa de armonía que a través del tiempo fue adquiriendo la que fue Corte de España, y hoy es capital del Estado. Con razón Arquitectos, señor Sainz de Vicuña, que la nuestra es una ciudad agradable, pero incómoda.

La Diputación Provincial de Madrid ha aprobado una propuesta a virtud de la cual se construirá y entrará pronto en funcionamiento una nueva residencia para ancianos, con la interesante novedad de que podrán ser acogidos en ella algunos matrimonios. Es una política encomiable la que viene siguiendo el presidente de la Corporación, doctor González Bueno, en el sentido de modificar el depresivo carácter de los establecimientos de la Beneficencia, como han sido durante muchos años asilos y orfanatos. Lo mismo en el aspecto sanitario, que en el educativo se ha producido una transformación que dignifica y moderniza los servicios y las prestaciones que la Corporación Provincial tiene asignados. He recordado más de una vez que en tiempos del anterior presidente, marqués de la Valdivia, se encomendó a los Salesianos la regiduría y labor de formación profesional de los alumnos del Colegio de San Fernando. En esa trayectoria continúa ahora la Diputación, con resultados indudablemente satisfactorios.

se han anunciado diversas peticiones. Con motivo de los festejos patronales de San Isidro, se ha incluido en el programa elaborado por el Ayuntamiento madrileño la celebración de unas fiestas medievales organizadas por el Circulo de Bellas Artes y que se desarrollarán en la Plaza Mayor. Con ello se vuelve a una tradición de la Villa, que, como se recordará, utilizó la primera plaza de la ciudad para espectáculos de tipo popular como representaciones teatrales, torneos, corridas y alancamientos. Es una iniciativa de gran interés, que dará realce a las tradicionales fiestas. Ya se ha empleado en alguna otra ocasión la plaza Myor como escenario de justas literarias. Ahora, el propósito es enlazar con un preterito más lejano, a base de las fiestas que quedan indicadas. Lo que no se sabe todavía es si el Rey don Felipe III, cuya effigie encubre y broncea la presidida durante tantos años la plaza, volverá a su pedestal, o seguirá condenada a perpetua clausura.

Se han anunciado diversas peticiones. Con motivo de los festejos patronales de San Isidro, se ha incluido en el programa elaborado por el Ayuntamiento madrileño la celebración de unas fiestas medievales organizadas por el Circulo de Bellas Artes y que se desarrollarán en la Plaza Mayor. Con ello se vuelve a una tradición de la Villa, que, como se recordará, utilizó la primera plaza de la ciudad para espectáculos de tipo popular como representaciones teatrales, torneos, corridas y alancamientos. Es una iniciativa de gran interés, que dará realce a las tradicionales fiestas. Ya se ha empleado en alguna otra ocasión la plaza Myor como escenario de justas literarias. Ahora, el propósito es enlazar con un preterito más lejano, a base de las fiestas que quedan indicadas. Lo que no se sabe todavía es si el Rey don Felipe III, cuya effigie encubre y broncea la presidida durante tantos años la plaza, volverá a su pedestal, o seguirá condenada a perpetua clausura.

Se han anunciado diversas peticiones. Con motivo de los festejos patronales de San Isidro, se ha incluido en el programa elaborado por el Ayuntamiento madrileño la celebración de unas fiestas medievales organizadas por el Circulo de Bellas Artes y que se desarrollarán en la Plaza Mayor. Con ello se vuelve a una tradición de la Villa, que, como se recordará, utilizó la primera plaza de la ciudad para espectáculos de tipo popular como representaciones teatrales, torneos, corridas y alancamientos. Es una iniciativa de gran interés, que dará realce a las tradicionales fiestas. Ya se ha empleado en alguna otra ocasión la plaza Myor como escenario de justas literarias. Ahora, el propósito es enlazar con un preterito más lejano, a base de las fiestas que quedan indicadas. Lo que no se sabe todavía es si el Rey don Felipe III, cuya effigie encubre y broncea la presidida durante tantos años la plaza, volverá a su pedestal, o seguirá condenada a perpetua clausura.

Se han anunciado diversas peticiones. Con motivo de los festejos patronales de San Isidro, se ha incluido en el programa elaborado por el Ayuntamiento madrileño la celebración de unas fiestas medievales organizadas por el Circulo de Bellas Artes y que se desarrollarán en la Plaza Mayor. Con ello se vuelve a una tradición de la Villa, que, como se recordará, utilizó la primera plaza de la ciudad para espectáculos de tipo popular como representaciones teatrales, torneos, corridas y alancamientos. Es una iniciativa de gran interés, que dará realce a las tradicionales fiestas. Ya se ha empleado en alguna otra ocasión la plaza Myor como escenario de justas literarias. Ahora, el propósito es enlazar con un preterito más lejano, a base de las fiestas que quedan indicadas. Lo que no se sabe todavía es si el Rey don Felipe III, cuya effigie encubre y broncea la presidida durante tantos años la plaza, volverá a su pedestal, o seguirá condenada a perpetua clausura.

Una instalación comercial a nivel europeo

HOY abrimos

¡Conozcanos por dentro!

PLANTA	Sótano	Artículos para el hogar REGALOS. ARTESANÍA. VAJILLAS. CRISTALERÍA. LOZA. PORCELANA. ORFEBRERÍA. CUBERTERÍA. FERRETERÍA DOMÉSTICA. ARTÍCULOS DE LIMPIEZA. ACCESORIOS PARA EL AUTOMÓVIL.
PLANTA	Baja	Complementos. Regalos PERFUMERÍA. PELUCAS. BISUTERÍA. RELOJERÍA. BOLSOS. SOMBREROS. GUANTES. CINTURONES. MARROQUINERÍA. PARAGUAS. ARTÍCULOS PARA EL FUMADOR. TURISMO Y "SOUVENIRS". "BOUTIQUE" DE LA PIEL.
PLANTA	1ª	Regalos JUGUETES. DISCOS. DEPORTES. MALETAS. BOLSOS PARA VIAJE. NECESERES.
PLANTA	2ª	Señoras. Jovencitas. Bebé CONFECCIONES. PRENDAS DE PUNTO. LENCERÍA Y CORSETERÍA. TRAJES DE BAÑO. MEDIAS. PAÑUELOS. MODA JOVEN. "EQUIPOS" PARA NOVIAS. FUTURA MAMA. ROPA PARA EL BEBÉ. REGALOS. VESTIDURAS PARA CUNAS. "EQUIPOS" DE PRIMERA COMUNIÓN. "BOUTIQUE" PARA SEÑORAS.
PLANTA	3ª	Caballeros y jóvenes. CONFECCIONES. CAMISERÍA. CORBATERÍA. PRENDAS DE PUNTO. ROPA INTERIOR. PRENDAS DE SPORT Y BAÑO. MODA JOVEN. PAÑERÍA. "BOUTIQUE" PARA CABALLEROS.
PLANTA	4ª	Tejidos. SEDERÍA Y LANERÍA SRA. ALFOMBRAS Y MOQUETAS. TAPICERÍA. VISILLOS. MERCERÍA Y PAQUETERÍA. JUEGOS DE CAMA. MANTAS. COLCHAS. MANTILERÍAS. TOALLAS. "BOUTIQUE" DEL TEJIDO.
PLANTA	5ª	Bazar. REGALOS. FERRETERÍA. SANEAMIENTO. PLÁSTICOS. FLORES ARTIFICIALES. LAMPARAS. CUADROS. ACCESORIOS DE COCINA. BATERÍAS Y MENAJE. PEQUEÑO MATERIAL ELECTRODOMÉSTICO.
PLANTA	6ª	MUEBLES Y DECORACION. PARQUES INFANTILES. COCHES Y CUNAS.
PLANTA	7ª	INFORMACION. OBJETOS PERDIDOS. ADMINISTRACION Y DIRECCION.

🌸 Dos ascensores 🌸 Escalera mecánica.

9 plantas a su servicio

Barros

GRANDES ALMACENES

Torreiro, 15 La Coruña

Después del empate Betis - Deportivo en Sevilla, empate

Deportivo-Betis en Riazor: 1-1 (0-1)

Pésimo encuentro del equipo coruñés y goles de Medina y Beci

Puede haber salvación el martes, en el "Bernabeu"

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR. COMPETICION NACIONAL "COPA DE S. E. EL GENERALISIMO"...



Cervera y Juanito levantan jubilosamente los brazos. Beci, caído en el suelo, acaba de batir la puerta andaluza.

PRIMER TIEMPO. — Saca de centro el Betis, a las 4'30 de la tarde.

SEGUNDO TIEMPO. — Sin más alteraciones en los equipos.

Sigue uno sin entender cómo jugadores profesionales y en su mayoría veteranos pueden entrar en juego...

Como es fácil colegir fue un partido malo, con una desesperante actuación de los jugadores de casa...

Como igualmente se deduce, lo que "hizo" ayer el Deportivo fue, quizá, lo peor de esta su pésima temporada en su estadio.

Como igualmente se deduce, lo que "hizo" ayer el Deportivo fue, quizá, lo peor de esta su pésima temporada en su estadio.

Impresión desde la grada

LOS ULTIMOS RETALES

Lo peor es que la cosa es, además de mala, larga. Porque si uno soñaba con dedicarse a otros menesteres más amables...

O retales que comprar, vaya usted a saber.

El Betis jugó bien en la mitad del campo y con inocencia candorosa ante la portería contraria.

Gracias a lo cual la cosa sigue en el alero. Porque si llegan a traer hambre de goles...

Nuestro Deportivo, maitrecho y agotado después de la esforzada campaña, hizo lo que pudo. Que ya se sabe no suele ser mucho...

Ahora que, eso sí; la culpa la tiene el público. Que no anima lo bastante para que la precaria moral de los chicos se mantenga al nivel deseable.

Y es que somos unos aficionados de lujo que creemos que nos basta con pagar, destrozarnos los nervios un domingo si y al otro lo mismo y quedarnos casi sin dormir...

Menos mal que luego, en Segunda, va a ser otra cosa mucho menos inquietante. A lo mejor hasta sonreímos y todo.

Porque con otro público más enardecido, a lo mejor éramos campeones de Liga. Póngale usted a los Juanito, a los Bordoy, los Martínez, los Sertucha, unos gritones en la banda...

Lo malo es que lo único incambiable es el público. Salvo que se aburra mucho y dejen la cosa para directivos y acomodadores...

Claro que la Copa ya importa menos que la Liga. Que si llega a importar tanto...

Piense si importa poco que, mientras estaba pendiente la eliminatoria, el entrenador hacía sus viajes de contratación con otro equipo.

Y desde el punto de vista del mister, la cosa no es censurable. Lo que pasa es que uno no acaba de entender lo del contrato que se renovaba...

Lo de ayer fue tedioso. Menos mal también que la tarde primaveral ayudaba al entusiasmo del ambiente.

Y qué pena le da a uno ver como siguen matándose, en solitario, los últimos de Filipinas! Léase Domínguez, por ejemplo.

Pero no citemos nombres, para no molestar. Tampoco el horno está para bollos.

Pero no se censan buscando culpas. El gran culpable es siempre el mismo. El pagano y exigentísimo público soberano...

Gracias que el Deportivo es mayor de edad y aguanta lo que le echen. Y cualquier día, bajo cualquier circunstancia, vuelve a departarnos días de aplausos, sonrisas y satisfacción.

Porque lo importante es participar. Aunque sea sin voz ni voto...

La Copa sigue en la mano. Brindemos con ella por el club, que es el único que se lo merece todo.

Aunque después de todo, ¿el club no son los socios?

Entonces...

JAIMITO

Hablan los espectadores

De lo que pasó en Riazor, con un público enojado y protestón

UNA VEZ MAS, EL DEPORTIVO DIO UNA ENORME SENSACION DE IMPOTENCIA

Parece ser que estamos bien donde estamos; en segunda división. Por lo menos, si consideramos lo acontecido en el pésimo partido que disputaron ayer el Deportivo, recién descendido y el Betis.

La verdad es que nadie se hacía demasiadas ilusiones y que el encuentro fue agotado con indiferencia total.

Para saber si eran fundadas las esperanzas de hacer un bonito papel y ascender, que es de lo que se trata—la próxima temporada.

A tenor de lo presenciado, no hay que hacerse demasiadas ilusiones. El Deportivo jugó mal, rematadamente mal...

Las circunstancias, sin embargo, no ayudaron al cuadro coruñés. Un equipo que ha perdido su categoría en la División de Honor hace apenas unos días...

Por otra parte, es urgente e importante contratar ya al nuevo preparador, vista y sentenciada la marcha del Martín al Zaragoza.

En este sentido, el informe que parece ser de, será el hasta el momento entrenador deportivo puede ser una valiosa ayuda...

Está claro, pues, en un mal momento, en un momento grave para el porvenir del Deportivo...

Está claro que tenemos a la vista la Asamblea, convocada para finales de este mes...

Son estas consideraciones que se nos ocurren, cuando al sentir general de nuestros preguntados...

Y así están las cosas, evidenciadas en la tarde invernal, de lluvia continua, de desazón y protesta.

De que esto no acontezca la próxima vez han de encargarse los máximos rectores del equipo.

Porque entendemos que, por encima de todo, por muy importante que parezca, lo esencial es contar con buenos jugadores.

RUBEN

Se confirmó la marcha de Martín al Zaragoza

OLSEN, "máximo candidato" para sustituirle

POSIBLEMENTE LA DECISION DEPENDA DE LA PROXIMA ASAMBLEA DE SOCIOS

Por fin se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Se confirmó la marcha de Martín al Zaragoza

OLSEN, "máximo candidato" para sustituirle

POSIBLEMENTE LA DECISION DEPENDA DE LA PROXIMA ASAMBLEA DE SOCIOS

Por fin se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Una vez más se ha confirmado que José María Martín no será entrenador del Deportivo la próxima temporada.

Advertisement for Carrisei Nocturno featuring a radio program and a gift certificate.

Advertisement for Caja de Ahorros-Monte de Piedad de La Coruña y Lugo, including contact information and a globe logo.

COPA DE S. E. GENERALISIMO

Los favoritos (Barcelona, Bilbao, Valencia y los dos madrileños) siguen adelante, pero tuvieron grandes dificultades

El Orihuela, un "tercera" condenado al descenso, puso fuera de combate al Mallorca

Triunfo de los "colchoneros" en Córdoba y empates del Zaragoza en Salamanca y del Granada ante el Rayo Vallecano

SORTEO DE COPA

El 20 de mayo, vencedor Deportivo-Betis contra Ferrol

SI EL CELTA SIGUE ADELANTE, SE ELIMINARA CON EL BARCELONA AL PONTEVEDRA LE CORRESPONDE ENFRENTARSE CON EL ZARAGOZA

MADRID, 10.-En los locales de la Federación Española de Fútbol, presidido por el vicepresidente de la F. E. F., don Vicente Rodríguez, a quien acompañaba el secretario señor Laita y los presidentes de los Comités de Arbitros y de Competición, así como representantes de diversos clubs, se ha celebrado esta noche el sorteo correspondiente a los octavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo, que ha dado los siguientes resultados: Vencedor Coruña - Betis contra El Ferrol. Sabadell contra el vencedor, R. Sociedad, Oviedo. Valencia contra Granada. Murcia contra Orihuela. Pontevedra contra Zaragoza. Vencedor del Celta - Bilbao At. - contra Barcelona. Atlético de Madrid contra Atlético de Bilbao. Las Palmas contra Real Madrid. Estos encuentros se jugarán los días 17 (ida) y 24 de mayo (vuelta), pero los equipos de segunda y tercera división jugarán los días 20 y 27 de mayo, para no entorpecer su actuación en el torneo de Liga.-(ALFIL).

tor, Carré, Pancho; Fabra, Alvarez; Seanos, Vidal, Cayuelas, Rocamora y Torres. Arbitró el señor Sánchez Rios, bien. El gol de la menguada victoria local, que no impide su eliminación de la Copa, ha sido conseguido en el minuto cuatro del segundo tiempo. Un centro de Cifré es interceptado por Pao, pero se le escapó el balón y Cáceres, bien colocado, remató a la red. El encuentro ha resultado malo. El Mallorca ha dominado continuamente pero con juego deslavazado y sin profundidad en el área. El Orihuela se ha defendido muy bien, con mucho entusiasmo y coraje, contratacando con peligro en algunas ocasiones.-(ALFIL). SALAMANCA - ZARAGOZA 0-0 SALAMANCA, 10.-SALAMANCA: Carlos; Simonet, Huerta, José Manuel; Eloy, Cachicha; Calero, Manolo (Tapia), Lozano, Franco y Jiménez. ZARAGOZA: Izcoa; Rico, González, Vallejo; Violeta, Borrás; Oliveros, Santos, Quirós, Villa y Planas. Buen arbitraje del señor Ortiz de Mendivil. Con el uno a cero conseguido en su campo el Zaragoza ha logrado superar la eliminatoria sin que hiciera grandes méritos en su encuentro de vuelta, en que la presión local fue constante pero sin resultado positivo, porque escaseó el tiro a puerta. El Zaragoza practicó un fútbol horizontal y premioso, sin profundidad de ataque, contentándose con mantener el resultado que traía. En la segunda mitad, la presión del Salamanca bajó de tono y estuvo unos 15 ó 20 minutos en que estuvo más jugado el juego registrándose algunas incursiones zaragozistas. Destacaron, por el Zaragoza, Izcoa, Violeta, Villa y Santos, y por el Salamanca, Manolo, Lozano, Eloy y Carlos.-(ALFIL). BARCELONA - ESPANOL, 3-1 (1-0) BARCELONA, 10.-El Barcelona ha vencido al Español por tres goles a uno, tras un encuentro anodino, de superioridad atacante de los azulgrana. Presencia el encuentro desde el palco presidencial el ministro de la Gobernación, señor Gericano Gofil. Arbitró, bien, el castellano Martínez Benegas y los equipos fueron: BARCELONA: Reina; Rifé, Gallego, Eladio; Torres, Fusté; Rexach, Marcial, Alfonseda, Martí Fillosa, Pujol. ESPANOL: Coll, Osorio, Mingo-rnce, Granero; Glaría, Marín; Amas, Solsona, Girat, Rodilla, Martínez. A los 28 minutos del segundo tiempo, Juan Carlos sustituyó a Fusté en el Barcelona, y a los 33, Vall a Marín en el Español. A los 27 minutos, Rexach lanza el tercer saque de esquina contra el Español y Gallego, de enorme salto, conecta un fuerte cabezazo que vale el primer gol azulgrana. En la segunda mitad, a los 28 minutos, escapa Rexach por su banda, centra y Martí Fillosa, de cabeza, remata el segundo gol. A partir de este momento se impone netamente el Barcelona, que a los 39 minutos marca el tercero, en un centro de Rexach que, a la salida de Coll, remata habilitando a Pujol con la izquierda, bombardeando el balón a las mallas. Pero puesto el balón en juego, los españoles aprovechan un descuido barcelonista para lanzar Amas un pase a Mingo-rnce que, de fuerte remate, consigue el tanto españolista.-(ALFIL). SABADELL-MESTALLA, 3-0 (2-0) SABADELL, 10.-Arbitró el señor Medina Iglesias, del Colegio Asturiano, discreto. SABADELL: Comas; Isidro, Romero, Arnau; Marañón, Montesinos; Pallau (Pereda a los 35 minutos), Otiñano, De Diego, Garzón y Cristo. MESTALLA: Cota; Martín, Vila, Aquilano; Ripoll, Andrés; Clemente, Claramunt, Plines, Lis (Andreu a los 15 minutos de la segunda mitad) y Juanín. A los siete minutos de la primera parte, Cristo desde la izquierda del marco defendido por Cota, consigue el primer tanto para su equipo. A los 15 minutos el mismo jugador, desde la izquierda, centra a Garzón y éste de cabeza marca el segundo para el Sabadell, resultado que reflejaría el marcador al final de la primera parte. A los 2 minutos de la segunda mitad, Garzón de cabeza consigue el 3-0 definitivo con que termina el partido. Ha sido un partido de escasa calidad técnica de juego el practicado por ambos equipos, evidenciando cierta superioridad el Sabadell aun cuando el resultado cabe más achacarlo a los fallos ajenos que a los méritos propios que incluye des-

partaron palmas de tango en el graderío.-(ALFIL). AT. BILBAO - CADIZ, 2-1 (2-0) BILBAO, 10.-El resultado final fue de 2-1 favorable a los bilbaínos. Se llegó al descanso con el tanteo de 2-0. Resultado total de esta eliminatoria, 3-2. ATLETICO DE BILBAO: Iribar; Sáez, Echeberría, Aranguren; Igarua, Larrauri; Argotia, Uriarte, Arieta, Clemente y Rojo. No se produjeron cambios. CADIZ: Martínez; López, Moreno, Soriano; Ricardo, Ortega I; Mendoza, Acedo (Claudio), Canito (Baena), Matías y Ortega II. En el descanso se registró el cambio del centro delantero. La segunda alteración reglamentaria fue en el minuto 36 del segundo tiempo. Arbitró el señor Soto Montesinos, del Colegio Castellano, Actuación regular, tirando a mala. Estuvimos despidido en la apreciación de las faltas. Goles: El 1-0 lo consiguió Uriarte, en el minuto 39 de la primera parte; recogió un centro y chutó desde lejos, tocando ligeramente el balón el portero, que estaba muy adelantado, pero sin lograr evitar el tanto. El 2-0 subió al marcador faltando tres minutos para finalizar el primer tiempo, por obra de Argotia, al rematar fuerte un balón, tras sacar Rojo un córner. El del Cádiz lo logró Baena en el minuto 20 de la segunda parte, de cabeza, al recoger un balón que había rebotado en la escuadra, después de un fuerte disparo de Ortega I.-(ALFIL). LAS PALMAS-MÁLAGA, 2-0 (1-0) LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 10.-Alineaciones: LAS PALMAS: Catalá; Martín, Tonono, José Luis; Castellanos, Troma (Bosmediano); Gilberto I, Gilberto II (Estévez), José Juan, Germán, León. MÁLAGA: Espejo; Montero, Arias, Monreal; Estévez, Chuzo; Aragón (Bua), Conejo, Martínez, Migueli, Wanderley (Moli). Arbitraje correcto del balear señor Balaguer. A los 32 minutos de juego, centra León, rechaza la defensa malagueña y el balón va a parar a Castellanos, quien lo devuelve a la delantera y el mismo León marca el primer gol. A los 43 minutos del segundo tiempo, centra León y Gilberto I lanza un tiro colocado

que se convierte en el segundo gol. Partido de floja calidad y en el que el Málaga no ha merecido perder la eliminatoria, ya que el único fútbol de calidad que se jugó esta noche en el Estadio Insular estuvo a cargo de los visitantes, aunque quizá actuaran con demasiada lentitud y procurando siempre retener el balón dando mayor énfasis a su labor defensiva.-(ALFIL). CORDOBA-A. MADRID, 0-2 (0-2) CORDOBA, 10.-Por dos goles a cero ha vencido el Atlético de Madrid al Córdoba Club de Fútbol, en partido disputado esta tarde. CORDOBA: Molina; Prieto, Rodríguez, Ponce; Baró, Torres; Alvarez, Jaén, Joaquín, Cuesta, Diego. AT. DE MADRID: Zubizarain; Melo, Jayo, Calleja; Adelarado, Iglesias; Ufarte, Luis, Garate, Alberto, Salcedo. A los 19 minutos de la primera mitad Cepas sustituyó en el Córdoba a Baró. En el segundo tiempo, a los 17 minutos, Rojas ocupó el puesto de Diego. En el minuto 35, también de la segunda parte, Juan Antonio sustituyó a Ufarte y Trureta a Adelarado, en el Atlético de Madrid. Arbitró el encuentro el colegiado señor Tejerina, con algunos errores que no tuvieron influencia en el resultado. Buena entrada de público, terreno de juego en malas condiciones debido a las lluvias. Los dos goles del encuentro fueron logrados por el equipo visitante en el primer tiempo. A los 18

minutos Salcedo, tras internarse por su banda en jugada individual, se aprovechó de sucesivos fallos de varios defensores y del portero cordobésista para lanzar un buen tiro que supuso el primer gol. En el minuto 27 Luis consiguió el segundo de tiro raso que se introdujo en la portería tras dar en el poste izquierdo de la meta defendida por Molina. El partido ha sido poco brillante en líneas generales. Ambos equipos mostraron excesiva tendencia a la defensiva.-(ALFIL).

BAMBUCO REGALA DISCOS

Está comprobado que cuando la pregunta de este concurso, patrocinado por "BAMBUCO", se refiere a figuras musicales de épocas pasadas, las contestaciones son menos y pocos los aciertos. Así ha pasado con el interrogante sobre la clasificación lírica del cantante Pedro Terol, en cuanto a si era barítono o tenor. Y eso que recientemente volvió a la actualidad, por su intervención en el programa de televisión "Esta noche con...". Efectuado el correspondiente sorteo entre los acertantes, los cuatro discos que semanalmente regala "BAMBUCO" han correspondido a: Jesús Martínez Sierra, calle Sta. Cecilia, 8, 4º - Drcha.; Alvaro Villar, Labañou, 36 - 3º; Angeles García Reguiera, calle Villa de Negreira, 44, 5º y José Manuel Fernández Domínguez, calle Matadero, 100 - 1º, todos de La Coruña. La pregunta del concurso para la presente semana es: ¿Cómo se llaman los componentes del popular trío "Los Payos"? Rellenen el correspondiente cupón y envíenlo, antes del próximo viernes, a "BAMBUCO", calle Angel, 10, el establecimiento coruñés donde siempre encontrará Vd. las máximas novedades discográficas. Don ... Domicilio ... Solución ...

OPINAN UNOS Y OTROS

"Veníamos a ganar o a perder, pero nunca a empatar", dice Barrios

En opinión de Martín, el Deportivo tiene la moral de vidrio y le pesa mucho la caída en Segunda División

VESTUARIO BETICO

En el vestuario betico no recibe su preparador BARRIOS. Serio, voz monótona sin inflexiones, que no está satisfecho en modo alguno con el resultado: ¿Por qué? ¿Es lo peor que pudo habernos ocurrido. ¿Causas? ¿Porque veníamos a ganar o a perder. Pero nunca a empatar. El empate no nos conviene de ninguna de las maneras. ¿Cuál es el rival de turno en la Liga? ¿Jugamos en casa con el Calvo Sotelo. ¿No tendrán problemas. ¿Pero es que ahora todas son finales y el que pierda un solo encuentro puede despedirse del ascenso. ¿Entonces cómo se empleó tan a fondo en el encuentro de hoy? ¿A raíz del empate yo envié adelante al defensa central, abriendo líneas, pero el Coruña siguió con su táctica defensiva. No hemos visto nada de esto por parte del Betis. Claro que a última hora el central se fue más al centro del campo, pero escalonó de tal manera el equipo que salvó el delantero centro que ocupaba la raya central, el resto del once vendió se encontraba defendiendo el marco propio y atacando en fuertes contragolpes cuando la ocasión le era propicia. ¿Pudo haber ganado la eliminatoria? ¿Cualquiera de los dos tuviera oportunidades para ello. Nosotros veníamos a ganar o a perder, pero no a empatar. ¿Ya nos lo ha dicho antes, ¿Jugó mejor o peor el Deportivo allá? ¿Allá me gustó más. Desde luego no puede enjuiciarse a un equipo por estos dos partidos. Los hizo a su aire, pero creo que debe ser mucho más potente de lo que ha demostrado ser en estas dos confrontaciones. Yo no lo puedo enjuiciar. ¿Dónde se celebrará el desempate? ¿No lo sé. A mí no me corresponde eso. Tendrán que decidirlo entre ambos delegados. Es cosa de directivos no mía. ¿Qué campo le agrada a Barrios? ¿Me es indiferente. ¿Conclusión a este encuentro? ¿Pudo haber ganado el Betis. Sin embargo yo no contaba con esto. ¿Cómo ve el desenlace de esta eliminatoria? ¿Estimo que tendrá que buscar alguno. ¿Cuáles? ¿Ah! Eso ya no corresponde a esta entrevista. Considero que el técnico que se encargue de equipo deberá efectuar el oportuno informe. No encontramos en la mente más preguntas que formular a Martín. Algunas sí tenemos pero como muy bien nos ha dicho, éstas se escapan de esta sección. Por ello optamos por despedirnos del preparador coruñés hasta la próxima eliminatoria. Porque estamos seguros de que el Deportivo continuará en la Copa, a pesar de los pesares.

LA QUINIELA

Table with 2 columns: Club and points. Includes Córdoba - At de Madrid, At. Bilbao - Cádiz, Salamanca - Zaragoza, Sevilla - Murcia, Rayo Vallecano - Granada, D. Coruña - Betis, Valencia - Osasuna, Oviedo - R. Sociedad, Sabadell - Mestalla, Orientante - Pontevedra, Barcelona - Español, Celta - Bilbao Atlético, Mallorca - Orihuela, Ferrol - Elche.

PARA SU JARDIN, TERRAZA o BALCON

Servimos por correo contra reembolso, plantas jóvenes, bulbos y semillas de flores nacionales y extranjeras, con garantía y forma de cultivo. PLANTACION EN PRIMAVERA Floración en Verano y Otoño Bulbos Ptas. Gladiolos 3 20 Nardos 3 20 Lirios 3 20 Plantas de interior: Claveles gigantes 6 35 6 colores 3 20 Crisanemos 3 20 Margaritas 3 20 Violetas 3 20 Hortensias 2 25 Plantas de interior: Ficus 1 60 Sansiverias 1 60 En los envíos incluimos un folleto de otras plantas disponibles bulbos semillas, etc. Remitan lo que señalo con una X. Don Calle Núm. Población Jaime Cáncer, 25 FLORY BARCELONA-6

TELEVISION INDUSTRIAS MIRANDA, S. L.

Es una verdadera pena que el canal dos de Televisión Española llegue tan mal a La Coruña, por las razones que todos conocemos. Ocurre que la programación de la Segunda Cadena, supera con mucho a lo que ofrece la Primera, y mejora cada día. Como ejemplo de lo que decimos, sirva el siguiente resumen. En telefilms de diferentes géneros "Ballinger de Chicago", "Audacia es el juego", "Intriga de pasiones", "El Gran Chaparral", "Expreso a Petticoat" y "Julia", integran un lote de mayor interés que lo que estamos viendo en la primera cadena. Por lo que se refiere a espacios líricos, dramáticos o culturales también el canal dos cuenta con un conjunto excelente, según estos títulos: "Encuentro con la música", "Teatro de siempre", "Jazz", "Estudio en negro", "Música en la intimidad", "Hora 11", "Teatro 'cal' y 'Ateneo'". En cine se nos ofrecen películas bien seleccionadas, tanto en "Cine-Club" como "Desde mi butaca", aparte de frecuentes proyecciones de dibujos animados y documentales de indudable interés. Y todo esto, convenientemente complementado con otros programas deportivos, informativos o de variedades, en los que también hay títulos que captan la atención del espectador, como: "Luces en la noche", "XXX años de historia", "Cuestión urgente", "Siete días", "Tiempo para creer", "Viaje sin pasaporte", "Palmo a palmo" y "Estudio abierto". En especial este último espacio citado, está imponiéndose rotundamente, bajo la buena orientación y presentación de José María Niño. Por todo ello, es más de lamentar que las imágenes del segundo canal lleguen a La Coruña de mala manera y supongo que lo mismo ocurrirá en otros muchos puntos de Galicia. Cuando se iniciaron las transmisiones utilizando la misma línea que venía empleándose para la Primera Cadena, se puntualizó claramente la provisionalidad del sistema. Pero ha pasado el tiempo, y siguiendo la tradición, una cosa más montada provisionalmente, parece quedar efectiva. Suponemos que algún día tendrá solución el problema y podrá verse normalmente el segundo canal.

¡NOTICIA IMPORTANTE!

¡ATENCIÓN TRABAJADORES Y FAMILIARES!



POR FIN VIAJES NORDA LE OFRECE LA POSIBILIDAD DE VIAJAR EN AVION (CARAVELLE) A LAS PRINCIPALES CAPITALES EUROPEAS EN SERVICIO DIARIO DESDE LA CORUÑA

Table with 2 columns: City and Price in Pesetas. Includes Amsterdam (4,198), Dusseldorf (4,234), Frankfurt (4,173), Ginebra (3,413), Londres (4,489), Paris (3,593), Zurich (3,828).

¡APROVECHE ESTA OPORTUNIDAD! Para más información y reserva de plazas, visiten nuestras oficinas en JUANA DE VEGA, 28, o bien llamando a los teléfonos 224228 - 228732 y 226748.



G. A. T. 9

PAN IPASA

El pan de la mejor fábrica de Galicia en La Coruña

El partido tiene sin lugar a dudas una fuerte influencia y más en estos casos. ¿Y el público? ¿Te disgustó? ¿Mira, yo soy un profesional dedicado al equipo. Mi misión es estar atento, embobado en lo que se desarrolla en el terreno. No puedo por ello estar pendiente del público. ¿No hubo exceso de precauciones? ¿No. Siempre tuvimos dos hombres punta. Primero con Chapela y luego al retirarse éste con Cervera. ¿Por qué volvió Manolo a atrás? ¿No resultó. Le cambié para ver si había resultado positivo. Como no vi que esto ocurriera le volví a su sitio. ¿En el rendimiento general ¿puedo influir la actitud de algún sector de la grada? ¿Pues posiblemente. La gente está como un flan. Saben que no está el horno para bollos y ello repercutió en su rendimiento. ¿Me gustó. ¿Lo mejor? El conjunto. ¿Hagamos un paralelismo entre ambos once. Uno en favorito para el ascenso y el Deportivo en segunda. ¿Diferencia? ¿El Betis tiene un equipo apañado. Eso es todo. ¿Dónde actuó mejor el Deportivo, en Sevilla o aquí? ¿Allá. Los jugadores sienten mucho más en casa el perance del descenso. Les pesa mucho más. ¿En opinión de Barrios el equipo local no se lanzó al ataque como debía. ¿Qué dice Martín? ¿En el fútbol hay equilibrio. Sin él no puede desarrollarse con normalidad un partido. Si se lanzan todos al ataque el rival puede efectuar como así lo hizo en varias ocasiones, fuertes contragolpes. ¿Perjudicó el terreno a los contendientes? ¿No mucho. Hoy con respecto a otras ocasiones el campo estaba bien. ¿Quedan noventa minutos, cuál es la opinión de Martín, ante el partido de desempate? ¿Que hay que jugar esos noventa minutos. ¿Cree que se encontrarán más a sus anchas sus muchachos lejos de Riazor? ¿Posiblemente. ¿Resultado de la eliminatoria? ¿Soy optimista. ¿Podrá contar con todos los efectivos para ese encuentro? ¿Espero que sí. ¿Bien Martín, al margen del encuentro de hoy, ¿qué nos dice del futuro deportivista en la futura campaña. ¿Hay que borrar esta etapa negativa. El Deportivo tiene que volver por sus fueros porque no está tan malo como puede parecer. No hubo fortuna, pero haciendo desaparecer todo este lastre de la campaña anterior el equipo está en condiciones de recuperarse en breve. ¿Sin refuerzos? ¿Estimo que tendrá que buscar alguno. ¿Cuáles? ¿Ah! Eso ya no corresponde a esta entrevista. Considero que el técnico que se encargue de equipo deberá efectuar el oportuno informe. No encontramos en la mente más preguntas que formular a Martín. Algunas sí tenemos pero como muy bien nos ha dicho, éstas se escapan de esta sección. Por ello optamos por despedirnos del preparador coruñés hasta la próxima eliminatoria. Porque estamos seguros de que el Deportivo continuará en la Copa, a pesar de los pesares.

Resultados y clasificaciones

TORROT sin carnet TORROT sin matricula TORROT sin impuestos TORROT en CACHAZA PLAZA DE LUGO, 14. - Telefono 22 24 34 AVENIDA FINISTERRE, 123 - Telefono 25 45 37

COMENTARIO A LA JORNADA DE COPA

MUEBLES CORUÑA PANADERAS, 30 y 32 TELEFONO 229534 LA CORUÑA

La buena impresión que habían causado los equipos de Segunda en partidos televisados de esta categoría se ha visto confirmada prácticamente cuando llegó el momento

AUTOS GALICIA COMPRA VENTA Le proporcionará el vehículo que Vd. desee. VISITENOS en Juan Pérez, 94 - Teléf. 23 88 69 LA CORUÑA

de confrontarse con los de Primera. El saldo, en general, es favorable al grupo de la División de Honor, pero, salvo en algún caso aislado, hubo en todas las eliminatorias fuerte lucha.

Otra gran hazaña es la del Ferrol, que superó claramente al Eliche. El empate a un gol en Alta-

CALZADOS Capital San Andrés, 32-34

bix dejaba en franquía la eliminatoria para los ferrolanos, pero era necesario confirmar el pronóstico, cosa nada fácil porque el Eliche juega bien fuera de casa. Sin embargo, los "verdes" demostraron hallarse "maduros" y dieron buena cuenta de los chicos de Bumbel, que encarraron un 3-0 en el Estadio Rivera que no deja lugar a dudas sobre la justicia del éxito racin-guista.

San Andrés, 19 Apartado 379 Teléfono 22 60 81 LA CORUÑA LOTERIA N.º 3 EL GATO NEGRO

También hubo semi-hazañas, que pueden confirmarse mañana, en los encuentros de desempate. Serán protagonistas dos equipos gallegos, El Deportivo, que no pudo con el Betis, y el Celta, que no pudo con el Bilbao Atlético. El Betis vino a Riazor a perder honrosamente—según delabran traducir las expresiones del preparador Barrios— y casi se encuentra con un triunfo resolutivo. También iban los bilbaínos a Baladós en plan de víctimas y, por lo visto en la pequeña pantalla, bien merecieron el empate y a nadie extrañaría su triunfo Deportivo y Celta, aunque partieron, y continúan siendo, favoritos de sus respectivas eliminatorias, tendrán que luchar de firme para vencer la mejor moral de sus adversarios.

innerecidos que dejaron en la cuneta a los andaluces. Más claro fue el triunfo del Sabadell sobre el Mestalla. Llevaban los "ches" ventaja de un gol, pero no pudieron evitar que los arlequinados, que en casa luchan mucho, se impusieran con tres argumentos de verdad, como son los goles.

El Orienteño venció al Pontevedra, si bien son los gallegos quienes siguen en el torneo tras un partido "a la contra", emocionante y mal jugado. El Barcelona, como estaba previsto, dejó en la cuneta a su gran rival, el Español, que empezó bien para achicarse después y dejar el mando del campo a los azulgranas.

En los demás frentes, triunfos de los equipos de Primera, aunque con dificultades. Si excluimos a Valencia, que fue el que pasó con más facilidad su eliminatoria, teniendo como rival al Osasuna, y al Atlético madrileño, que se las vio y deseó en el Estadio del Manzanares para superar al Córdoba, a quien por fin dobló en El Arcángel por 2-0.

El Atlético bilbaíno se las prometía muy felices tras su empate en Cádiz, hubo abarrote en San Mamés ambiente de optimismo, y casi se agita la fiesta, pues el Cádiz aprató el final, acordando distancias y en el último minuto tuvo la oportunidad más clara pa-

Foto ARTUS Laboratorio electrónico Fotocopia en el acto Al aficionado no le cobramos el revelado del carrete. Le obsequiaremos con una ampliación 18 x 24. COPIAS DE 7 x 10: 3 PTAS. SUS FOTOS EN COLOR, EN 12 HORAS. Riego de Agua, 56 - 1.º Tfno. 223948 - LA CORUÑA

ra provocar el tercer partido, pero le faltó suerte. El Zaragoza salvó su compromiso con el Salamanca con más pena que gloria. Había ganado en la capital maña por un precario 1-0 y se fue a El Galvardo dispuesto a empatar sin goles, como así lo hizo, tras pasar serios apuros.

Algo similar le ocurrió al Granada, que a duras penas consiguió el salvador empate en el terreno del Rayo Vallecano, manteniendo con él la ventaja del 1-0 alcanzado en Los Cármenes siete días antes.

Cafetería Lina Gran Salón para bodas, bautizos y reuniones Especialidad en platos combinados Servicio esmerado LE ESPERAMOS

En el Campeonato Nacional de Aficionados, el Galicia Gaiteira no pudo con el Villosa (1-2) LOS ALAVESSES, QUE SON DE TERCERA DIVISION, DEMOSTRARON MEJOR JUEGO Y SUPERIOR VETERANIA

La diferencia de potencia física ha sido la nota característica de este partido. El equipo alavés, militante en la Tercera División Nacional, es, a pesar de su mala clasificación en su grupo, un aceptable equipo y si lo comparamos con su adversario de hoy el modesto Gaiteira, su superioridad es abrumadora. Lo apuntado y también el mal estado de la cancha de juego, convertida en un verdadero barrizal, han sido las causas de que el equipo coruñés saliese derrotado, en el partido celebrado en la mañana de ayer en el campo de La Granja, ante buen número de aficionados correspondiente a los octavos de final del Campeonato Nacional de Aficionados.

Más claro fue el triunfo del Sabadell sobre el Mestalla. Llevaban los "ches" ventaja de un gol, pero no pudieron evitar que los arlequinados, que en casa luchan mucho, se impusieran con tres argumentos de verdad, como son los goles. El Orienteño venció al Pontevedra, si bien son los gallegos quienes siguen en el torneo tras un partido "a la contra", emocionante y mal jugado. El Barcelona, como estaba previsto, dejó en la cuneta a su gran rival, el Español, que empezó bien para achicarse después y dejar el mando del campo a los azulgranas.

LAZARO OPTICO Al servicio de sus ojos Bailén, 14 - Fdez. Latore, 40 - LA CORUÑA

Pasan a los octavos de final: Atlético Bilbao, Zaragoza, Murcia, Granada, U. D. Las Palmas, Valencia, Sabadell, PONTEVEDRA, Barcelona, Orihuela, FERROL, Real Madrid y At. de Madrid. Jugarán el martes el desempate: DEPORTIVO-Betis, Oviedo-R. Sociedad y CELTA - Bilbao At.

VIAJES KRISTAL S.A. AGENCIA DE VIAJES (N.º 152 de orden del Grupo A) BILLETES aéreos, ferrocarriles, marítimos CALLE REAL, 81 - LA CORUÑA

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Langreo 34 22 10 2 64 17 54+20 Lugo 34 20 6 8 57 24 45+10 Ensidesa 34 18 7 9 64 38 43+9 Caudal 34 13 14 7 36 33 40+6 Turón 34 16 8 10 42 32 40+6 Avilés 34 15 9 10 50 31 39+5 S. Martín 34 16 7 11 45 36 39+3 Vetusta 34 13 12 9 45 36 38+4 Candás 34 14 9 11 58 37 37+3 Compost. 34 13 10 11 58 36 36+2 FAERIL 34 10 13 11 51 43 33+1 Gijón Ind. 34 11 11 12 35 41 33-1 Turista 34 12 6 16 42 34 30-4 G. Peña 34 11 8 15 39 50 30-4 At. Ponte. 34 9 8 17 39 53 26-8 Entrego 34 10 5 19 29 68 25-9 At. Gijón 34 8 8 18 37 59 24-10 At. Orense 34 9 6 19 28 54 24-10 Alondras 34 6 9 19 38 67 21-11 Fraviato 34 7 8 19 29 53 22-12

dueños de la situación y lograron una victoria que consideramos merecida. La primera parte finalizó con igualdad en el marcador a cero goles. En la segunda mitad, comienzan los visitantes a lanzarse al ataque, y así, a los 14 minutos de juego, Martínez, interior izquierdo del Villosa, recibe un medio pase de un compañero y de buen tiro bate al meta coruñés. Reacción del Gaiteira, y dos minutos después, Crecente, su mejor hombre, pasa de forma espectacular a Rama y éste logra el empate. Este gol ha sido el estuero final del Gaiteira ya que a partir de ahí dejó toda la acción a sus contrarios, que pasaron a dominar claramente. Después de varias situaciones de peligro en el área local, llega el minuto 41 en que una colada del interior derecho forastero Izarra, por la banda izquierda, que logra centrar y Zarrita marca el

Otero Material Deportivo SOLO PARA EL DEPORTE Avda. Kubine, 17 - Tfno. 253011 LA CORUÑA

BALONCESTO RESULTADOS DE AYER Primera categoría Marineda - Tabaquero "A" 107-18 Tabaquero "B" - Lico (aplazado) Junior Juvenil Calvo Sotelo - Cacus 40-28 Montañeros - Iberia 43-24 S. Familia - C. M. K. 54-41 Dominicos - Salesianos 46-45

Sin embargo cuando el minibasket alcanza su plenitud, cuando ya se ha celebrado un torneo mundial, existiendo una Federación Internacional que preside Anselmo López, presidente, a la vez de la Federación Española de Baloncesto, La Coruña retrocede, y la fecha transcorre sin la más leve conmemoración para este deporte.

Resultados de los partidos celebrados ayer: SEGUNDA DIVISION CAPITAL Batallador-Ciudad Jardín, 2-5. Liceo Monelos-Dp. Ciudad, 1-2. Marte S. D.-Maravillas, 4-1. PRIMERA DIVISION MARIÑAS U. D. Juvenil-Brigantium, 4-2. Hércules-Sp. Cambre, 0-2. Marino-Portazgo, 0-4. Sp. Sada-Relampago, 6-0. Mercurio-U. D. Carral, 3-5

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero) Torino - Celas, 0-0. C. D. Sésamo - Cerceda, 5-1. Sta. M.ª Celas-Racing Eiris, 1-2. (Grupo segundo) Brejo Lema - Sp. Mesorio, 2-1. San Tirso - Dorneda, 6-0. At. S. Pedro - U. Campestre, 5-1. Carnoedo - Lube, 3-4. Gandarío - Ceeebre, 0-1. Santa Cruz - Dep. Obrero, 0-4

LIGA COMARCA DE ARTEIJO Penouqueira - Sp. Meicende, 3-1. Osreiro - Campanal, 4-0. Laracha - Club del Mar, 3-0. Cajuja - Peñarol, 4-2. Dep Larín - U. D. Payosaco, 0-2. C. Social Bens-At. Villarrod, 2-1. Suevos - Arteijo (At.), 2-1.

LIGA COMARCA DE LA COSTA Xallas - Puenteceso 0-10. U. Club Cee - Soneira 0-3. Carballo - Bao 0-0. Carnota - Portiño 3-1. Buño - Mugla 6-2

OTROS RESULTADOS Cabenedo: Arístegui, Eiorriaga, Arechalde (Zarrita), Baroja, Begoña; Irigoin, Izarra, Salazar (Higueros), Martínez y Uriarte. GALICIA GAITEIRA: Rosello; Trilo, Rafa, Suso; Ramiro, Barral; Cedillo (Navarra), Kopa, Joaquín (Carou), Crecente y Rama. MODESTO. BOROLOS-Picentet, 2-0. C. Sotelo Andorra- Español, 2-1. Vinaroz-R. Madrid, 2-4. At. Gijón-Diturgi, 1-1

UN CUERPO COMPLETO

Con sólo 15 minutos diarios, bajo asesoramiento médico, todo su vigor y vitalidad renacerá a través de una musculatura nueva, vibrante, fuerte y espectacular. Dirigido por un célebre atleta, varias veces campeón de Europa de la especialidad, que le enseñará todos sus secretos de entrenamiento, con fáciles ejercicios graduados acompañados por cientos de dibujos y fotografías... y, por si fuera poco, obsequio a todos los alumnos del tensor P-FIX patentado y otros elementos que convertirán cualquier rincón de su habitación (o de su maleta) en el más eficaz gimnasio portátil.

¡Sin moverse de su casa! ¡En su tiempo libre! Si Usted desea Fuerza irresistible Pecho musculado Brazos poderosos Vientre sin grasa Anchos hombros Piernas incansables escriba ahora...!

¿SE NOTA USTED... débil cansado nervioso tímido agotado grueso delgado lento insomne en «baja forma»? ¡USTED DEBE HACER ALGO PRONTO!

INTER tiene además cursos de Inglés - Francés - Alemán - Italiano Correspondencia Comercial Inglesa Correspondencia Comercial Francesa Contabilidad - Cálculo - Reforma de Letra - Ortografía - Taquigrafía - Cultura General - Conversación Inglesa.

Gimnasia Atlética (Masculina) Gimnasia Rítmica (Femenina) GRATIS Para usted un folleto a todo color, con fotografías y consejos, explicando nuestro método «GIMNASIA ATLETICA» (masculino) o «GIMNASIA RITMICA» (femenino), a vuelta de correo. Sin compromiso de ninguna clase. ¡Pídalo ahora mismo!

Instituto INTER Enrique Granados, 111 - Barcelona (8) Apartado de Correos, 1164 - Sec. 6-92. ¿Qué desea usted? amplias espaldas mejor agilidad mejor musculatura reducir grasas mejor salud

AYUDE A UN AMIGO Escriba abajo el nombre de alguno de sus amigos que desea un porvenir mejor y le mandaremos informes

Sólo logró empatar el Celta con un Bilbao Atlético pleno de entusiasmo: 1-1 (0-0) El cuadrado celeste exhibió un equivocado complejo de superioridad

VIGO, 10. — (Especial para la HOJA DEL LUNES, por J. M. G. Sánchez) Los errores se pagan y el Celta ha pagado un nuevo error al haber menospreciado al modesto Bilbao Atlético el espectáculo lo ofrecieron en directo, por desgracia, por televisión española. Así el público español también habrá podido ver como llovía sobre el césped.

El primer tiempo acabó sin goles con poco decorado y con la paciencia del respetable que, en varias ocasiones, hizo evidentes signos de descontento. El Bilbao Atlético salió a defenderse, con un elevado espíritu de lucha, realmente la única carta de su naipé. Y, con tal pretensión, cubrió muy bien a los hombres del Celta que ya por sí mismos eran casi nulos. Estos jugadores azules exhibieron un equivocado complejo de superioridad. Solo Costas y Rivera se movían bastante bien en el centro del campo, pero, evidentemente, solo su entusiasmo era insuficiente.

El desempate Deportivo - Betis, mañana en el Bernabeu HOY SALDRAN LOS DOS EQUIPOS EN EL EXPRESO Al terminar el partido disputado en el Estadio entre el Betis y el Deportivo, el delegado andaluz y el del Deportivo se pusieron de acuerdo para jugar el desempate en Madrid y aunque los coruñeses pretendían que el encuentro se jugara el miércoles, el Betis no accedió—porque el próximo domingo se enfrentará en el Benito Villamarín con el Calvo Sotelo—y como, a falta de acuerdo, está reglamentado que se dispute el martes, mañana a las nueve menos cuarto de la noche, volverán a contender los equipos en el Estadio Santiago Bernabeu. Los dos conjuntos con suplentes, entrenadores y delegados, saldrán hoy en el expreso y, por de pronto, Martín ha dispuesto que Cortés, que ya está curado de la lesión, se incorpore al grupo expedicionario.

Parece ser que la renovación del contrato a Arza ha coincidido por una baja forma del equipo y que la ausencia del entrenador en el foso —hoy estaba enfermo— supuso un serio handicap para sus pupilos, que vieron mermada su moral y, consecuentemente, el rendimiento del conjunto. Puede ser. Hemos visto como Villar, que es el segundo de Arza, ordenaba que Lezcano y Jiménez intercambiasen sus puestos y también comprobamos como ninguno de los dos le hacían caso.

Llegó el segundo tiempo con lluvia, viento e incertidumbre. Huos, eso sí, algo más de brío en las filas viguesas que no logró superar el perfecto encaje defensivo del Bilbao Atlético.

PERSAN - SEVILLA Comunica a todos sus clientes y consumidoras de su producto BIO-SAQUITO que el próximo día 15 de Mayo termina su actual PROMOCION-200 Y QUE A PARTIR DE ESTA FECHA, NO SE REMITIRAN MAS REGALOS CORRESPONDIENTES A ESTA PROMOCION.

En un gran partido, el Ferrol derrotó al Elche y pasa a los octavos de final: 3-0

Germán y Arroyo (2), materializadores del triunfo

(Crónica de M. COUCE)
EL FERROL.—(Especial para la HOJA DEL LUNES).

Con mucho acierto, la Copa fue bautizada como torneo del "K. O." Sin duda, por los duros golpes que sufren en esta ocasión, máxime si, como en esta ocasión, el equipo que recibe el duro castigo es, ni más ni menos, el actual subcampeón del preciado trofeo.

Quizá resulte incomprensible este resultado para muchos aficionados. Sin embargo, no ha habido ninguna anomalía en el partido, porque esta vez ganó el que fue

mejor, entendiendo por tal el que practicó mejor fútbol, el que luchó más y con más moral y resistencia física. El Rácing está tarde, sencillamente, fue por todas. El Elche desde un principio cometió el grave pecado de la soberbia, menospreciando al contrario, tratando de imponer su ritmo, situando a su "estrella", Asensi, a Ciriaco y a Lezcano en medio campo; pero eso no le bastó, pues Pascual se encargó de espigar al momento actual, mientras Roberto y Sagasta ocupaban posiciones y desplazando de la zona ancha a sus rivales, el Elche

fue perdiendo lentamente esa baza fundamental, y cuando quiso, ya no pudo, porque el Rácing se le había subido a las barbas y había roto un prestigio, o mejor dicho, humillado a un equipo que venía disfrutando de poderoso.

Digamos, antes de seguir con el juego, que hemos visto una lucha competitiva, pero siempre correcta, llevada enteramente por el terreno de la mayor deportividad.

Desde los comienzos del partido, el Elche parecía jugar con una serenidad que más parecía un exceso de confianza, y en cuanto vio que su puerta era batida una vez y otra, trató de recuperar posiciones. Fue entonces cuando vimos una pelea bonita, que tenía la virtud de enseñarnos a dos equipos lanzados al ataque. Pero mientras el Elche se empachaba de balón, a base de un virtuosismo atractivo, pero improductivo, el Rácing buscaba el gol con más ahínco. Así el primer tiempo fue una demostración de poder físico de los ferrolanos, que se anticipaban siempre a la jugada, se multiplicaban en apoyo y cubrían materialmente el campo con un despliegue de facultades extraordinario.

Se hizo esperar el primer gol, pues no llegó hasta el minuto 45 del primer período. Fue al lanzar una falta Pascual, que Germán remató de cabeza impecablemente a las mallas. Pero antes, ya Sagasta y Garrido habían fallado sendas ocasiones, por dos intervenciones acertadísimas de Arquistain.

En la segunda parte salió Castell por Peñiño, pasando Bastida al lado derecho de la zaga y Castell a su puesto. A los 6 minutos, Ledo sustituyó a Germán, pero no por ello cambió el ritmo del juego. Roberto, Sagasta y Pascual neutralizaban todos los intentos de contrataque ilicitos. Las tácticas seguían siendo iguales y las posiciones, las mismas. No hubo repliegues en ninguna de las áreas, pero seguía apuntándose mayor rapidez en el cuarteto atacante local, pendulando siempre sobre los extremos, en especial sobre Arroyo, que nos obsequió con una de sus mejores tardes.

Por su parte, el Elche en este segundo período efectuó un "carrusel" de permutas de puestos que a nada condujo. En el minuto 14 abandonó el campo Serena y le sustituyó Emilio. Este, en principio, ocupó el extremo y luego se le vio con frecuencia defendiendo, mientras Borra e Canós intentaban organizar el ataque.

A los 16 minutos, Araquistain tocó con la mano un balón fuera del área grande. Lo falta la lanzó Arroyo, quien de fuerte tiro, batió al internacional guardameta. En el minuto 43, el propio Arroyo, tras driblar a González, batió otra vez a Araquistain.

Para qué contar el delirio, dentro y fuera del rectángulo de juego, que vino a remachar una brillante victoria.

El Ferrol realizó un gran partido. Las lesiones no hicieron peligrar el bloque, lo que indica el buen momento de la plantilla. La formación de Caero parece que empieza a dar sus frutos. Al ataque, donde se encontraban las críticas y las censuras, llegan las esperanzas. Por lo visto, estamos en el mejor momento de la temporada. Hay que conservar la juventud. Es la única solución viable que nos puede sacar del pantano en que nos hemos metido en la Liga y que se nos estaba ensullando poco a poco.

Del Elche nada podemos decir. Ni una sola ocasión creó de gol. Estamos seguros de que sus hombres decepcionaron incluso a un grupo de señoras alicantinas, que, ataviadas con sus colores, ocupaban la tribuna y no cesaron de animarles.

Excelente arbitraje del señor Pintado. El público, nervioso, le pedía varios "penalties", en jugadas involuntarias, no sancionables en el fútbol actual.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

FERROL: Santi; Peñiño (Castell), Arturo, Carlos; Sagasta, Bastida; Garrido, Pascual, Germán (Ledo), Roberto, Arroyo.

ELCHE: Araquistain; González, Borra, Canós; Lezcano, Llompart; Serena (Emilio), Ciriaco, Vavá, Asensi, Hernández.

Con triunfos de Santana y Gisbert en la jornada de ayer, España eliminó a Suecia por un rotundo 5-0

GISBERT SE IMPUSO BRILLANTEMENTE A LUNQUIST, EN TANTO QUE SANTANA TUVO FUERTE RESISTENCIA EN BENGSTON

Con un rotundo 5-0 ha liquidado España su compromiso inicial en la "Copa Davis" frente al conjunto sueco. Resuelta la eliminatoria desde el sábado al vencer en el encuentro de "dobles" la formación Gisbert-Orantes, sumando así el triunfo decisivo a los obtenidos el viernes por Santana y Orantes en sus partidos individuales, la jornada de ayer era de puro trámite para nuestros tenistas. La tranquilidad hizo sus efectos, y tanto Manolo Santana como Juan Gisbert, improvisado sustituto de Manolo Orantes, pudieron actuar a gusto, en plan cast de exhibición, dando buena cuenta de sus respectivos rivales.

Santana venció a Bengston por 11-9, 4-6, 6-4 y 6-2. Por el tanteo se aprecia que hubo fuerte lucha en los dos primeros "sets", sorprendido quizá nuestro representante por el juego a la desesperada del "número dos" nórdico. El 6-4 del tercer "set" tranquilizó a Santana, quien, tras el descanso reglamentario, y bien conocido ya de las características de su rival, no halló mayores dificultades para ganar ya cuarta serie y adjudicarse la victoria más difícil de lo que se balaban los pronosticos.

Cerró el "match" el partido individual entre Lunquist y Juan Gisbert, imprevisto sustituto, según decíamos, de Manolo Orantes. Gisbert empezó, como casi siempre, muy frío, fallando en los servicios y en voleas decisivas, por lo cual perdió el primer "set" por 6-4. Después, ya más entonado, dobló al rival con un juego seguro y contundente, que le permitió ganar los otros tres "sets" por 6-2, 6-0 y 6-0, es decir, con absoluta facilidad. Impropia de la categoría que adorna al campeón sueco. Este se desmoronó con la pérdida del segundo "set" y no tuvo después recursos para frenar el "festival Gisbert".

El 5-0 logrado ante Suecia, que

entraba dentro de lo posible, pero no de lo probable, abre las puertas a la esperanza y permite confiar en que los chicos de Bartoli superen con facilidad el obstáculo de Bulgaria, para enfrentarse después a Francia—cuyos jugadores atraviesan buen momento de forma—, y, si venen a los galos, disputar al "hueso" rumano—Nastase y Tiriac—la final del grupo.

Perdió el Pontevedra en Onteniente, pero salvó la eliminatoria: 2-1 (2-1)

DOS RAPIDOS GOLES DE LOS LOCALES HICIERON REACCIONAR A LOS DEL LEREZ, QUE MARGARON DE "PENALTY"

(Crónica de LEOPOLDO HERNAN)

ONTENIENTE, 10.—(Especial para la HOJA DEL LUNES).—Los dos goles alcanzados en Pasaron el domingo anterior por el Pontevedra sobre el equipo local, restaron concurrencia al encuentro de vuelta de esta tarde en el Estadio del Clariano, porque, en realidad, los aficionados no consideraban nada fácil superar, ni siquiera igualar, la eliminatoria de Copa de S. E. el

Generalísimo. Si a esto se añade que el tiempo no era bueno, queda justificada la floja entrada registrada.

Arbitró bien el señor Rago, especialmente en la aplicación de la ley de la ventaja, y los equipos formaron así:

ONTENIENTE: Galán; Ubeda, Pons, Pepete; Bisbal, Olveira; Ona, José María, Botello, Figueirido, Sánchez-Barrios.

Bisbal fue sustituido por Portales.

Los pontevedreses hicieron dos cambios: el de Ribero por Luistín y el de Polo por Albino.

Frente a todo pronóstico, el bando local, que saltó al campo con gran entusiasmo, se impulsó a su rival, en continuos avances pleos de rapidez y bravura, y aunque nuestros delanteros se estrellaban una y otra vez contra la escabada barrera defensiva de los gallegos, que desplegaron un sistema táctico excelente a base de contragolpes, pudieron, no obstante, batir por dos veces a Celdrán. Una a los nueve minutos, al coronar Botello con remate de cabeza una magnífica escapada y centro de José María. El gol casi en frío, desconcertó a los forasteros, y en pleno desmelenamiento local, no más que un minuto después, Figueirido, desde lejos, lanzó un fuerte tiro que llegó al portal del Pontevedra.

Este insospechado 2-0 que igualaba el tanteo del primer partido de la eliminatoria, animó también al público al contemplar que su equipo favorito podía pasar a los octavos de final. Pero todo fue un espejismo, porque los rivales, ya más serenos, cesaron en su sistema de contención y se lanzaron abiertamente al ataque. Y, entonces, todos pudieron percibir que de bien conservaba sus maneras de buen equipo y enseñaba las "ufías" poniendo en dificultades al Onteniente, en aquellos momentos más dispuestos a forzar un desempate en campo neutral, que a aumentar la diferencia. Por fin, a los 41 minutos, Neme realiza una patroña internada, y Ubeda incurre en claro penalty al darle al balón intencionadamente con la mano. Señalado el castigo máximo, Polo logra transformarlo en gol.

En la segunda parte, el cuadro forastero volvió a reforzar su sistema defensivo pero con orden, de modo que aunque los locales presionaron más que los gallegos, no pudieron crear muchas ocasiones de peligro, ni hacer mover el marcador, concluyendo la emocionante contienda con el 2-1 que permitía al Pontevedra seguir en la Copa, mientras el Onteniente podría declarar todos sus afanes a la Liga.

En el once forastero, muy bien Celdrán, Cebo, Irlesguí, Amavisca, Calleja, Neme, Roldán y Odrizola, atrincherado también por su conjunto. De los locales, lo mejor fue el entusiasmo derrochado por todos, pese a que el nivel técnico del equipo justo es reconocer que fue inferior al del adversario.

REGALAMOS CUATRO NOVELAS atractivas y sugestivas y el libro "TRAFFICO DE MUJERES" (LA TRATA) comprando

VIDA CONYUGAL Y SEXUAL

por el Doctor F. COROMINAS Presidente de la Academia de Medicina y V. MORAGAS ROGER

LA OBRA DE LA VIDA SEXUAL con las TABLAS DE OGINO para la Regulación de Nacimientos

Principales temas de la obra:
Nacimiento. Virgindad. Pureza. Psicopatía sexual. Amor. Matrimonio. Polindria. Poligamia. Matrimonio. Hay que avisar a los hijos. Ignorancia sexual. Pubertad. Juventud. Frecuencia. La fatiga física. Impotencia masculina y femenina. Estados transitorios. Frigidéz. Enfermedades. Tablas de días fértiles. Método Ogino-Knaus. Abortos. Cuidados recién nacidos. Manías seniles. El parto sin dolor, etc.

LA ÚNICA OBRA QUE TRATA CON DIAFANA CLARIDAD, BAJO REVISIÓN RELIGIOSA, TODOS LOS PROBLEMAS SEXUALES!!

400 páginas - Con grabados y dibujos encuadrados en tela y oro, con sobrecubierta plastificada.

PRECIO: 165 PESETAS (más 15 pesetas de gastos)

Solicitó "VIDA CONYUGAL Y SEXUAL" a REEMBOLSO de 180 pesetas, acompañada del REGALO de CUATRO NOVELAS SUGESTIVAS (que valen 65 pesetas) con argumentos atractivos, modernos y realistas, y el libro (que vale 80 pesetas) titulado "TRAFFICO DE MUJERES" (LA TRATA). Documentadísima obra, que explica como aún hoy, en 1970, excepto en España y algún otro país, se comercia con el denigrante cambalache de la trata de blancas.

D. ... Calle ... Población ... Prov. ... Además, REGALAMOS la obra "COMO AMENIZAR LAS TERTULIAS" Despierte admiración con los más espectaculares juegos de mano, de magia, ilusionismo, prestidigitación, hipnotismo, etc. (Vale 60 Ptas). Y aún le enviaremos el libro de la risa "CHISTES DE RODRIGUEZ Y VIUDOS DE VERANO" (Miles de carcajadas!) con los más graciosos chistes sobre los que, cuando tengan la familia en la Sierra este verano, lo "pasarán bomba" en el Madrid de nuestros pecados H. C.

Envíeme este cupón con MAYUSCULAS y envíelo a SELECCIONES CRISTINA. - DPTO. 6.º CALLE de ARAGON, número 387 - BARCELONA - 13

Sin compromiso alguno

Cualquiera que sea su edad, profesión y lugar de residencia. Indique por favor con una X sus aspiraciones físicas. Será ampliamente informado recibiendo totalmente GRATIS una documentación e ilustrado REVISTA demostrativa de sus Méritos.

DESEARIA:

- Engordar.
- Crecer.
- Adelgazar.
- Piernas resistentes.
- Anchas espaldas.
- Hombros robustos.
- Tórax bien formado.
- Cintura estrecha proporcionada.
- Eliminación de las grasas superfuiss del vientre.
- Mejorar su estado físico en general.
- Desarrollo muscular en general.

Y CONSEGUIRA... más Fuerza, más Agilidad, más Energía, más Resistencia, más Confianza, más Optimismo, más Memoria. Todo ello en breves semanas y con solo...

15 MINUTOS DIARIOS desde su propio hogar o lugar de residencia

NO LE PREOCUPE LA EDAD, JOVEN O MAYOR su problema tiene solución. Somos un centro especializado desde hace muchos años. Compruébalo sin compromiso y solicite hoy mismo la...

REVISTA DEMOSTRATIVA COMPLETAMENTE GRATIS Enviando este CUPÓN OSEQUIO recibirá una Revista Deportiva demostrativa GRATIS. Escríbala desde cualquier lugar de España.

Nombre _____ Calle _____ Ciudad _____ Provincia _____

Sanseon Institut - Apart. Correos 22 - Barcelona

Int'Ven ganó la etapa Santander - Vitoria

CRONOMETRAJE OFICIAL RELOJ SUIZO FESTINA

Ayer se disputó la etapa Santander-Vitoria, que arrojó la siguiente clasificación:

1. Int'Ven, 5-24-31, con 20 segundos de bonificación; 2. J. Galera, 5-24-42, con 10 segundos de bonificación; 3. Tamames, 5-24-54, con 4 segundos de bonificación; 4. Van Springel, 5-24-55; 5. Manzanague, mismo tiempo

CLASIFICACION DE LA MONTAÑA

1. Tamames, 68 puntos; 2. Balagué, 49; 3. Díaz, Ventura, 48; 4. Galera, Joaquín, 42; 5. Fuenrte, J. M., 39; 6. Gómez Lucas, 27; 7. Gandarias, 26; 8. Ocaña, 21; 9. La, Miguel, 16; 10. Van Springel, 11.

CLASIFICACION GENERAL

Promedio general: 39.820 Kms. 1. Tamames, 81-43-18; 2. Ocaña, 82-43-27; 3. Int'Ven, 82-43-30; 4. Van Springel, 82-43-35; 5. Manzanague, 82-43-46; 6. J. Galera, 82-43-57; 7. Galdos, 82-44-08; 8. Castelló, 82-44-39; 9. M. Lasa, 82-44-21; 10. González, 82-44-23; 11. Santamarina, 82-44-33; 12. Gandarias, 82-44-39; 13. Sanlleoban, 82-44-54; 15. Fuente, 82-44-54. (ALFIL)

Sanseon Institut - Apart. Correos 22 - Barcelona

Vida Coruñesa

Un hombre, hallado muerto en su domicilio, en una chabola de Viño-Outeiro

Ayer tarde, en la casa-chabola de Viño-Outeiro número 10 fue hallado el cadáver del inquilino de la misma Jenaro Gaginó Maceiras, de 40 años de edad, sin profesión y de estado soltero.

Al parecer, el individuo en cuestión llevaba ya bastante tiempo muerto, según nos informaron, unas treinta y tantas horas, y presentaba una herida, no mortal, en la frente. Con él vivía un hermano, con quien no le unían buenas relaciones, lo que fue causa de que el cadáver no hubiese sido descubierto antes. Ambos hermanos hacían vida independiente, y uno no sabía nada del otro, aún durmiendo bajo el mismo techo. Fue ayer, cuando casualmente, a través de un espejo el hermano descubrió el cadáver dentro del dormitorio del muerto.

En el suelo de la habitación fueron halladas manchas de sangre y también en el abrigo del muerto, pero no le extrajeron al hermano vino porque en varias ocasiones el fallecido había regresado a casa con heridas, rasguños o golpes —al parecer era muy aficionado a la bebida y con frecuencia llegaba a la vivienda embriagado. Se cree que las manchas de sangre en el piso del inmueble obedecen a que el muerto, antes de echarse en la cama, se arrastró por el suelo de la casa.

Al cadáver le será practicada la autopsia con el fin de determinar las causas que originaron la muerte a Jenaro.

Se da la curiosa circunstancia de que ante-noche el hermano se durmió sin saber que en la otra habitación se hallaba el cadáver.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA HOY LUNES

De 9 de la mañana a 10,30 de la noche, ininterrumpidamente:

Don Cristino Alvarez Hernández, Plaza de reñe, 1. Teléf. 221511; don Roberto Vidal Macho, Estrecha de San Andrés, 15. Teléf. 221849; doña María José Sanjurjo López, Hércules, 125. Teléf. 221893; don Agustín Díaz García, Eugenio Carré, 8. Teléf. 236879; doña Honor Cabeza Golán, Castrillón, 22. Teléf. 238864.

Servicio nocturno

Doña Josefina Calvo Estrada, Avda. de Finisterre, 135. Tel. 252893; don Agustín Castro y Castro, Fernández Latorre, 43. Teléf. 230709; don Ramón Varela y Gutiérrez de Caviedes, Ronda de Outeiro, 53. Teléfono 232712; don Roberto Vidal Macho, Estrecha San Andrés, 15. Teléf. 221849; don Víctor Vigil Vigil, Cantón Grande, 25. Tel. 223437.

EL PUERTO

Entraron los barcos siguientes: "Ciudad de Salamanca", con carga general, de Santander; "Cam-

AYER SE RINDO UN CARI-NOSO HOMENAJE A D. JOSE TRILLO FERNANDEZ

Nuestro querido compañero en las tareas de redacción de la HOJA DEL LUNES, don Manuel Rodríguez Manero, redactor también de "El Ideal Gallego" y vocal de la Asociación de la Prensa de La Coruña, ha sido designado miembro correspondiente de la Real Academia Provincial de Bellas Artes "Nuestra Señora del Rosario". Al hacernos eco de tan grata noticia, felicitamos cordial y sinceramente al señor Rodríguez Manero, persona que tantas veces ha sabido poner su buena pluma al servicio del arte y de la cultura en general, con motivo de esta asignación honorífica que viene así a premiar una limpia ejecutoria como profesional del periodismo

EL SEÑOR D. Crisógono Cabrerros Rodríguez

Falleció en el día de ayer, a los 81 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposa, Priscila Rodríguez Vega; hijo, Cayetano; hija política Estrella Fuentes Freijeiro; hermana, Bonifacia; hermanos políticos, nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio general, acto que tendrá lugar a la UNA Y MEDIA de la tarde de hoy, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: LUIS CADARSO, 19 - bajo.

NO SE RECIBE DUELO (Funeraria El Buen Jesús)

EL SEÑOR D. Crisógono Cabrerros Rodríguez

Falleció en el día de ayer a los 81 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposa, Priscila Rodríguez Vega; hijo, Cayetano; hija política Estrella Fuentes Freijeiro; hermana, Bonifacia; hermanos políticos, nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio general, acto que tendrá lugar a la UNA Y MEDIA de la tarde de hoy, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: LUIS CADARSO, 19 - bajo.

NO SE RECIBE DUELO (Funeraria El Buen Jesús)

EL SEÑOR D. Crisógono Cabrerros Rodríguez

Falleció en el día de ayer a los 81 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposa, Priscila Rodríguez Vega; hijo, Cayetano; hija política Estrella Fuentes Freijeiro; hermana, Bonifacia; hermanos políticos, nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio general, acto que tendrá lugar a la UNA Y MEDIA de la tarde de hoy, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: LUIS CADARSO, 19 - bajo.

NO SE RECIBE DUELO (Funeraria El Buen Jesús)

EL SEÑOR DON ANTONIO PRADO OTERO

Falleció en el día de ayer, confortado con los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposa, María del Carmen López Varela; hermana, Lucita; hermanos políticos, María Andrea y Esperanza López Varela; y Manuel Soto Espantoso; sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio general, acto que tendrá lugar a las ONCE horas de hoy, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: FERNANDEZ LATORRE, 102 - 3.º NO SE RECIBE DUELO (Funeraria El Buen Jesús)

EL SEÑOR DON ANTONIO PENAS GONZALEZ

Falleció en el día de ayer a los 49 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su esposa, doña Caridad Fouces Salgado; sus hijos, José Antonio, Hilda y Nélida; hijos políticos, Ceiso Barrera y Manuel Quintáns; madre política, Carmen Salgado; hermanos, nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio general, acto que se verificará hoy, día 11, a las cinco de la tarde, por cuyo favor anticipan las gracias.

Casa mortuoria: ANDRES GAOS, 14 - 5.º - Drcha. La Coruña, 11 de Mayo de 1970 (Gran Funeraria)

EL SEÑOR DON ANTONIO PENAS GONZALEZ

Falleció en el día de ayer a los 49 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su esposa, doña Caridad Fouces Salgado; sus hijos, José Antonio, Hilda y Nélida; hijos políticos, Ceiso Barrera y Manuel Quintáns; madre política, Carmen Salgado; hermanos, nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio general, acto que se verificará hoy, día 11, a las cinco de la tarde, por cuyo favor anticipan las gracias.

Casa mortuoria: ANDRES GAOS, 14 - 5.º - Drcha. La Coruña, 11 de Mayo de 1970 (Gran Funeraria)

SEGUNDO ANIVERSARIO DON MANUEL SANCHEZ PITA

Falleció en Caracas (Venezuela) el día 13 de Mayo de 1968

D. E. P.

Su esposa, Carmen Patiño Blanco (ausente); hija, Emilia Sánchez Patiño; madre, Emilia Pita Sabio; madre política, Luisa Blanco Temprano; hermanas, Josefa y Elsa; hermanas políticas y demás familia,

RUEGAN la asistencia al funeral que tendrá lugar mañana martes, día 12, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Martín de Dorneda, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

SANTA CRUZ, 11 de Mayo de 1970.

SEGUNDO ANIVERSARIO DON MANUEL SANCHEZ PITA

Falleció en Caracas (Venezuela) el día 13 de Mayo de 1968

D. E. P.

Su esposa, Carmen Patiño Blanco (ausente); hija, Emilia Sánchez Patiño; madre, Emilia Pita Sabio; madre política, Luisa Blanco Temprano; hermanas, Josefa y Elsa; hermanas políticas y demás familia,

RUEGAN la asistencia al funeral que tendrá lugar mañana martes, día 12, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Martín de Dorneda, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

SANTA CRUZ, 11 de Mayo de 1970.

El "Nobel" para la paz, el premio que más veces quedó desierto

Dos mujeres, escritoras y sufragistas, consiguieron este preciado galardón

El primero, en 1901, lo obtuvo el fundador de la Cruz Roja Internacional

El Premio Nobel es uno de los galardones más codiciados de nuestra época. Se otorgó por primera vez en 1901, casi estrenado un nuevo siglo.

La Fundación Nobel, con sede en Estocolmo, distribuye cada año cinco premios: Física, Química, Fisiología y Medicina, Literatura y el de la Paz. En ocasiones la concesión ha quedado desierta, bien por no hallar la persona adecuada, bien porque los galardondados no aceptaron el premio, generalmente por razones políticas.

EL HOMBRE QUE INVENTO LA DINAMITA

Alfredo Nobel fue un químico e industrial sueco que en 1867 entregó al mundo la fórmula de uno de los inventos más importantes del siglo pasado, la dinamita. En su testamento dejó una gran parte de su cuantiosa fortuna para que fuera repartida en premios a las Ciencias, la Literatura y

aportado un granito de arena más para el tinglado de muerte y destrucción que estamos fabricando entre todos.

Es posible que éste sea uno de los motivos de que exista un premio para la Paz, por cierto, el que más ocasiones ha quedado desierto porque, al parecer, no es fácil encontrar un ser humano, uno solo cada año, que pueda ofrecer la labor y el trabajo de una vida dedicada a lograr la paz y la tranquilidad. La lucha por unos derechos o el amor y la caridad auténtica hacia el prójimo.

ESPAÑA EN ESTOCOLMO

España cuenta con hombres de ciencia, sabios y escritores, que trabajan incansablemente en el camino que se han trazado. No obstante, son pocas las ocasiones en que hemos recibido el codiciado premio. Dos veces en Fisiología y Medicina: don Santiago Ramón y Cajal y el doctor Severo Ochoa. Tres Nobel de Literatura: don José Echegaray, Jacinto Benavente y Juan Ramón Jiménez. Nunca hemos obtenido el Nobel de Física, Química ni el de la Paz.

Durante la primera guerra mundial quedaron desiertos la mayoría de los premios, y en mil novecientos cuarenta, cuarenta y uno, y cuarenta y dos no se otorgó en ninguna rama. El de Medicina y Fisiología quedó desierto en nueve ocasiones, seis el de Física, ocho el de Química, siete el de Literatura y dieciocho el de la Paz, que además fue otorgado seis veces a distintas instituciones y tres al Comité Internacional de la Cruz Roja.

EL NOBEL DE LA PAZ

Todos los años a la hora de pronunciar el nombre del elegido para recibir un Nobel de la Paz hay como una pequeña intriga, algo de misterio y curiosidad por conocer a la persona que pueda merecerlo. Setenta años han transcurrido desde la primera vez que se otorgó a Jean H. Dumant, fundador de la Cruz Roja Internacional, y a Frederic Passy, que en 1870 creó la Sociedad Francesa para el Arbitraje de las Naciones. Año tras año ha salido a la luz la labor de hombres políticos o filántropos que, desde su puesto, cualquiera que sea, han trabajado para encontrar un resquicio de paz en el mundo.

El hecho de que sea el Nobel otorgado en menos ocasiones habla por sí mismo, y demuestra que PAZ, una palabra tan corta pero tan llena de significado, es muy difícil de lograr plenamente.

Entre los muchos favorecidos con esta distinción hay dos mujeres: Bertha von Suttner, escritora y autora de "Abajo las armas" que colaboró con Alfred Fried en varias publicaciones pacifistas, y Jane Addams, incansable promotora del sufragio femenino y autora de "Nuevos ideales para la paz".

Así han ido desfilar presidentes, políticos, aquellos que pusieron los cimientos de la Sociedad de Naciones, que colaboraron en conferencias de desarme, en pactos y paces que ponían fin a las guerras y al conflicto entre países, los que buscaron la auténtica justicia internacional y el arbitraje entre los pueblos, hombres que, como Martin Lutero King, quisieron dar a todos sus semejantes, blancos o de color, el derecho a ser considerados como seres humanos, hombres dignos de respeto y consideración, sin odios, sin racismo...

El premio Nobel de la Paz se sigue otorgando cada año y en cada ocasión aparece un hombre que se suma a los anteriores en un afán compartido interiormente por todos. En ocasiones sus esfuerzos han dado fruto, pero en otras, la memoria, una mano cualquiera, un conflicto, una desconfianza, han puesto de nuevo las cosas en el mismo sitio.

Habría que seguir luchando por la Paz, entregando premios para recompensar la labor de aquellos que todavía no han perdido la esperanza y buscan fórmulas para paliar tanta intranquilidad y todo por una palabra corta, muy corta, pero huidiza como la paloma que la representa.

UN JEQUE, AFORTUNADO



Aun cuando pudiera parecerlo, no se trata de un afortunado jeque de la Arabia Saudita o de la Jordania de Hussein. El supuesto árabe de la fotografía no es otro que el famoso intérprete francés Sacha Distel, ex-enamorado de Brigitte Bardot, por cuyo amor estuvo al borde del suicidio. El irresistible galán, se presenta así en un espectáculo montado para la televisión. Las muchachas que aparecen prendadas de su apostura no son otras que Petula Clark y Régine. Se trata, pues, de un número ensayado para la escena. Sacha es un afortunado Don Juan de barba poblada y de bigote a lo mandarín, que enciende el entusiasmo de las mujeres en los países que visita. Ello hace que, durante el espectáculo, el apuesto protagonista aparezca acompañado en sus correrías por un verdadero harén de "globe-trotters" con faldas.

1. - EL FUTURO DEL COCHE ESPAÑOL

Recién clausurado, en Barcelona, el Salón Internacional del Automóvil, donde se exhibieron las últimas novedades nacionales y extranjeras, muchas preguntas quedaron flotando en el ambiente, y todas ellas referidas, con especial predilección, en torno al futuro de nuestra industria del automóvil de turismo. Leemos en "Gaceta del Europeo" opiniones para todos los gustos, pero justo resulta destacar una preponderancia de optimismos con cautela. La puerta entreabierta del Mercado Común, el gran "coco" a corto plazo, parece que no asusta demasiado al sector y se considera, incluso, como factor favorable para el desarrollo de la fabricación. En primer lugar, porque los intereses de las casas europeas vinculadas a firmas nacionales, pondrán en juego, por propia conveniencia, los medios idóneos para evitar el arrasamiento, pensando en que el actual porcentaje de vehículos por habitante, que es del 69 por 1.000 en España, alcance pronto cifras más adecuadas al tono del viejo continente (270 por 1.000 en Francia; 210 por 1.000 en Alemania; 158 por 1.000 en Países Bajos) como lógica consecuencia del incremento en la capacidad de consumo. Por otra parte, los fabricantes extranjeros no pueden ignorar la red de comercialización interior y la también lógica predisposición de los españoles para adquirir recambios y accesorios con la facilidad con que ahora se obtienen. Queda, asimismo, la posibilidad exportadora, hasta el momento incipiente (7.900 vehículos de turismo en el pasado año), sin olvidar el angustioso problema socio-laboral que se plantearía a unas cien mil familias que viven de las industrias básicas y subsidiarias del automóvil en el caso de que se produjera la crisis.

2. - HOSTELERIA PIDE VENTAJAS

Los industriales del ramo de hostelería se quejan de que el negocio atraviesa momentos de dificultad, motivada, principalmente, por estas tres incidencias: enorme crecimiento de la oferta; bajo nivel de los precios fijos; y fuerte presión tributaria.

Piden al Gobierno, entre otras cosas, que se considere la actividad hostelera como "exportadora" a efectos fiscales. Es decir, que del mismo modo que se protege la exportación, sea de agrícolas, de vehículos o de buques mercantes, pongamos por caso, se estimule en medida idónea esta venta de servicios que los hoteles y restaurantes hacen al cliente extranjero, que deja en ellos sus buenas pesetas en que se transformaron sus mejores divisas.

La solicitud no resulta descabellada, pues no cabe duda que, cuanto mejor sea la red de establecimientos, superior atracción ejercerá sobre nuestros visitantes foráneos, y tener a punto, siempre a punto, esa red de establecimientos implica un esfuerzo y un gasto constante, que acaso no llegue, en bastantes supuestos, al índice normal de rentabilidad, de beneficio líquido, de negocio en suma.

El tema es delicado. Siendo el turismo un pilar de la economía española, hay que mirarlo, empezando por la base, por las instalaciones, que son, a su vez, las que miran al cliente, las que atraen, contando, desde luego, con el apoyo publicitario en el exterior. Ahora bien, hacer de la hostelería algo así como un "puerto franco" dentro del tinglado general de la economía patria parece aspiración utópica en los tiempos que corren.

3. - DE LA REALIDAD A LA LEGALIDAD

Publica "ABC" unas interesantes declaraciones del ministro de Trabajo, señor De La Fuente, en torno a diversos temas de carácter socio-laboral; entre ellos, el referente a la regulación de los conflictos colectivos.

Antes de seguir, bien vale destacar esta tónica ministerial de continuas apariciones en público, para oír el oro por los cuernos, o a los problemas por su centro, y lanzar una opinión que, aunque no sea la oficial del Gobierno, vale, desde luego, como la oficiosa del titular del Ramo respectivo. Los actuales ministros no regatean la información, que es una forma de dialogar monologando bastante mejor que la de monologar silenciando.

Y ahora, al grano. El señor De La Fuente no oculta la realidad de los conflictos colectivos de trabajo, más o menos tamizados por otras motivaciones coincidentes. Están en la vida del país, y también, en la prensa diaria. Dada la realidad, veamos la legalidad, viene a decir el señor ministro. Y el señor ministro reconoce que "hay una regulación, aunque sea defectuosa, que habrá de perfeccionarse, incluso con urgencia". Estamos todos de acuerdo. El marco positivo de la ley ha sido desbordado por la circunstancia. Qué unos retoques sean suficientes, pero hay que hacerlos, y con urgencia. El verano, con sus turistas y sus divisas, está a la vuelta de la esquina, y no es adecuada, para nuestra rentable paz, la imagen de un país conflictuado.

EL REPORTAJE DE LA SEMANA

Por EMILIA BADO

La Paz. El no pretendía encumbrar a los famosos, sino a los hombres que desde la sombra, hundidos en el anonimato, trabajaban y luchaban en cualquiera de estas ramas.

En muchas ocasiones no ha sucedido así, y son muchos los que sueñan con obtener el Nobel algún día para lograr a su vez el reconocimiento y la ayuda necesaria para seguir su camino, exactamente lo que Alfredo Nobel deseó para su Fundación.

Quizá cuando este hombre vio el poder y las consecuencias que podía tener su invento, la dinamita, sintió un poco o un mucho de remordimiento y responsabilidad, pero es que los hombres de ciencia no pueden detenerse en estas cosas cuando por su cabeza bulle un gran descubrimiento. Solo al terminar cuando ponen en manos del mundo su obra, empiezan a comprender que han

KLEBS

Antiinfectioso - Curativo
EZCFEMAS - EXTUDATIVOS
HERIDAS - EROSIONES

METODO SANCHEZ-LAFUENTE

"PARA LA HIGIENE Y CONSERVACION DEL CABELLO"

PIDALO A PAZ, 16 - MURCIA

SU PORVENIR ESTA...

DIPLOMANDOSE desde su casa con los estudios para Profesorado de EDUCACION FISICA mediante el Curso especial por correspondencia de 3 a 6 meses que le ofrece ORTHOS - Apartado 5103 - Barcelona (Pida HOY MISMO información gratuita)

La esperanza que existía de que los Estados Unidos y la Unión Soviética llegaran a un acuerdo, parece haberse desvanecido. La acción de Nixon contra Camboya ya no supone tan sólo la extensión de la guerra, sino una medida de gran repercusión internacional. Aparte de los disturbios que se han registrado en el interior de los Estados Unidos, promovidos por los antibelicistas, lo cierto es que casi todos los aliados de Norteamérica se

muestran enojados por lo que califican como impremeditación por parte de Nixon.

Los ingleses, parecen dispuestos a un alejamiento gradual de la órbita de Washington. Y al poco que las cosas ocurren de esa manera, Nixon parece dar marcha atrás sobre su primera determinación.

Madrid de domingo a domingo

Seguridad en el trabajo. - La Casa de Campo. - Mil millones para pasos a distinto nivel. - Residencia de ancianos. - En San Isidro, fiestas medievales.

Por FRANCISCO CASARES

SE celebró en Madrid la VIII Asamblea de la Comisión de Seguridad de la industria siderúrgica. La sesión de clausura en el salón de actos del Instituto Nacional de Industria estuvo presidida por los ministros de Trabajo, Industria y delegado nacional de Sindicatos, que hicieron entrega de trofeos a los representantes de las industrias siderometalúrgicas que más se han distinguido a lo largo del año, por su actuación preventiva para los accidentes laborales. Simultáneamente, a las sesiones de la asamblea y la discusión de ponencias referidas al tema fundamental de las reuniones, se celebró una exposición en la que fueron presentados diversos elementos para la evitación de accidentes. La CSIS se fundó hace diez años y lo que fue en principio un grupo reducido de empresas siderúrgicas, se extendió a otras de analoga finalidad, como factorías navales, fábricas de automóviles y explotaciones mineras.

Los problemas estructurales de Madrid son siempre objeto de polémicas. Después de la promovida por el derribo de la Casa de la Moneda y la forma en que ha de quedar la plaza de Colón, ha surgido otro tema de parecida índole. Se trata del proyecto formalizado entre el Ayuntamiento y el Club de Campo, que ocupa una importante extensión en la Casa de Campo. Con arreglo a ese convenio, vendrá la concesión el año próximo, pero hubo una prórroga y la Sociedad Hípica que se instaló en la que fue regia posesión y hoy es del pueblo de Madrid, permanecerá si no se rectifica hasta 1984. La Ley de Régimen especial para la capital está en flagrante contradicción con la prórroga del convenio para la ocupación por parte de una entidad particular, de unos terrenos cedidos al pueblo madrileño.

En el Ayuntamiento se ha aprobado un nuevo proyecto para la construcción en Madrid de seis pasos a distinto nivel en diferentes lugares de la ciudad. Siguiendo la política de estas construcciones, uno serán subterráneos y

otros elevados. Se trata en definitiva de aprovechar al máximo las posibilidades, sin acudir a fórmulas tradicionales de expansión (Pasos a terreno plano).

A pesar de que vivimos en un período de masificación en las costumbres, lo cierto es que con frecuencia surgen brotes de aislamiento. No tanto por desecho de los individuos, como por imperativos de la vida actual. Frente a las gigantescas colmenas que constituyen las ciudades modernas, existe entre las gentes una clara tendencia a la dispersión o, cuando menos, a una mínima vida comunitaria. Fournier, uno de los adelantados de las corrientes en boga con su teoría de los falansterios, proponía unas células utópicas, pequeñas agrupaciones de personas. Am cuando tendrían que vivir en edificios gigantescos, la permanencia bajo el mismo techo sólo buscaría efectos de reforma económica, al mismo tiempo que haría imposible una identidad de sentimientos entre sus moradores. Hoy existe una lejana proyección de esas tendencias en los kibutz israelíes o en las granjas colectivas soviéticas; en las comunas socialistas de la Alemania Oriental o en las comunidades hippies.

Resulta un poco paradójico que, mientras el ideal hippy busca la fraternidad universal, crezca el espíritu de aislamiento entre sus seguidores. En los Estados Unidos, sobre todo, cada vez es mayor el número de muchachos y muchachas que abandonan sus casas para vivir en pequeños grupos. Como protesta ante la "jungla del asfalto", ellos pretenden un retorno a la individualidad romántica. Las agrupaciones de estos inadaptados suelen seguir las normas establecidas por Rousseau, cuando predicaba el retorno de la Naturaleza. En efecto: la mayoría de estas minúsculas colectividades aparecen situadas en el campo; tratan de recon-

Temas al azar

SOLO DENTRO DE LA COMUNIDAD

tan de establecer grupos de cordialidad comunitaria. En su retorno a la Naturaleza promueven un extraño neo-romanticismo. Al permanecer en células casi familiares, todos conocen la vida de todos; ninguno se esfuerza lo más mínimo en disimular las impresiones ante los demás. Y, como existe una total tolerancia para las acciones ajenas, el "vive oom querens" es-

Por EMILIO MERINO

donde cada cual vive a su gusto, sin ser perturbado por los demás. Tal es lo que ocurre con Paradiso y Fantasio, dos residencias de Amsterdam, donde sus ocupantes pueden trabajar o pueden no dar golpe; pueden fumar drogas o pueden entregarse, sin mayores escrúpulos, a una elemental sexualidad. El municipio de aquella urbe -propio de una capital muy rica-, se permite el lujo de costear el sostenimiento de esos centros.

Es posible que la existencia seguida por los hippies no sea la mejor. Es posible que, con sus actitudes instintivas, nieguen siglos de civilización. Nada de extraño tendrá que, al cabo de un tiempo, se censuren de la adaptación social y que vuelvan a su vida anterior. Pero si sus conductas resultan condenables en muchos aspectos, tampoco la existencia ciudadana constituye algo ideal. El "quitate tú para ponermelo yo", el cedazo o el estúpido están a la orden del día. Las gentes urbanas viven confundidas y aisladas al mismo tiempo. La envidia constituye un gran corrosivo social. Y empujan por ella, los ciudadanos, hacia un mundo de periferia, donde cada cual parece dispuesto a "hacerle la pasuca" al primero que se cruce en su camino. Y así es como viven en una ofensiva permanente por lo que se refiere a los cargos y las prebendas. Si los hippies logran un extraño aislamiento dentro de sus comunidades, los urbanitas viven también a solas consigo mismos a merced de sus emociones, debido al clima de insolidaridad existente.

El caso es que, por diversas circunstancias, el hombre nunca presumió tanto de una existencia comunitaria y, sin embargo, nunca se sintió tan solo tan aislado, como en la actualidad

El señor De La Fuente no oculta la realidad de los conflictos colectivos de trabajo, más o menos tamizados por otras motivaciones coincidentes. Están en la vida del país, y también, en la prensa diaria. Dada la realidad, veamos la legalidad, viene a decir el señor ministro. Y el señor ministro reconoce que "hay una regulación, aunque sea defectuosa, que habrá de perfeccionarse, incluso con urgencia". Estamos todos de acuerdo. El marco positivo de la ley ha sido desbordado por la circunstancia. Qué unos retoques sean suficientes, pero hay que hacerlos, y con urgencia. El verano, con sus turistas y sus divisas, está a la vuelta de la esquina, y no es adecuada, para nuestra rentable paz, la imagen de un país conflictuado.